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05eveniment
Viceprimarul din 
comuna Cosmeşti, 
acuzat de ANI

Crăciunul se apropie cu paşi repezi, 
iar gălăţenii au început să se pregă-
tească pentru sărbătoare cumpărând 
brazi, globuleţe, beteală, pentru a da 
un miros aparte casei. Magia Crăciu-
nului nu ar exista fără un brad fastuos 
aşezat în mijlocul casei şi decorat cu 
globuri strălucitoare şi multă beteală. 
În piaţă, în acest moment, un brad de 
dimensiuni normale costă între 400 şi 

500 de lei, dar preţurile pot varia în 
funcţie de mărime, astfel că un brad 
care depăşeşte 2 metri poate ajunge să 
coste şi 700 de lei. Un pachet de 35 de 
globuri albe costă 30-40 de lei, însă, 
când vine vorba de alte culori, poate 
trece de 100 de lei. Beteala este mai 
ieftină în schimb, în jur de 5 lei doi 
metri de beteală albă şi 10-15 lei cea 
colorată. . David Tudor > pag. 05

Cât costă brazii şi
decoraţiunile de Crăciun

03eveniment
Cât costă să-ţi distrezi 
copilul în „Orăşelul 
lui Moş Crăciun“

AJUTOARE DE LA UN OM CU SUFLET MARE ŞI PRIETENII SĂI > EVENIMENT/04

11 suflete 
trăiesc
în sărăcie 
lucie la 
marginea 
Galaţiului

MOŞ CRĂCIUN 

OFERĂ CADOURI 

COPIILOR 

DIN GALAŢI
CENTRU. Moş Crăciun revine 

în centrul oraşului, în zona Spicu, 

iar în perioada 21-23 decembrie, 

începând cu ora 16,00, le va oferi 

daruri copiilor din Galaţi. > pag. 04

09educaţie
Corul de la Colegiul 
„Costache Negri“ 
a cântat cu Madrigalul 

valuta BNR

€4,91 
 

$4,61
Cursul de schimb valutar

la data de 20.12.2022

Undeva la marginea Galaţiului, în cartierul Barboşi, îşi duce traiul o familie 

greu încercată. Pe un teren donat din milă de un medic veterinar, într-o 

„locuinţă“ improvizată dintr-un grajd, trăiesc 11 sufl ete, fără apă şi fără 

forme legale. . Raluca Ichim
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IMPORTANT 
pentru  
cititori!

Pentru detalii contactează-ne  

la tel. 0731960090.
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editorial
viaţa liberă
Doar o singură mână?!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

I
ată, avem, şi nu degeaba, 
un Consiliu Judeţean 
al Elevilor, iar în 
Senatul universităţilor 
sunt reprezentaţi şi 

studenţii. În septembrie chiar, 
la Universitatea „Dunărea de 
Jos“, ei şi-au cerut drepturile! 
Membrii Consiliului Judeţean 
al Elevilor s-au apucat, de pildă, 
fapt notabil, concret, să scrie un 
proiect în cadrul programului 
„Erasmus+“, intitulat „Implicare 
pentru schimbare“.

Ar fi  însă şi de datoria 
asociaţiilor noastre de voluntari 
ca să îi stârnească pe elevii care, 
sperăm, vor ajunge într-o bună 

zi politicienii care ne trebuie 
şi nu nişte profi tori mincinoşi! 
Avem, de pildă, exemplul 
recent al Asociației „Galați, 
orașul meu“, care, în colaborare 
cu Liceul „Emil Racoviță“, 
Centrul Județean de Excelență, 
Liceul „Sfânta Maria“, Școala 
Gimnazială „Dan Barbilian“ 
şi Școala Gimnazială „Mihail 
Sadoveanu“, a organizat pe 15 
decembrie, la Casa Corpului 
Didactic, o expoziție de artă 
fotografi că intitulată, exploziv, 
chiar...  „Urban Decay“. În 
care ochiul sincer - cum 
altfel? - al elevilor a surprins… 
„descompunerea urbană ce 
intervine brutal din cauza 
nepăsării noastre“, în timp ce 
noi, cei maturi, ne-am obişnuit 
să nu „vedem“ urâtul, să privim 

cu nepăsare lipsa sentimentului 
civic, a respectului pentru ceea 
ce avem, pentru ce suntem, 
pentru ce am fost! Astfel, elevii 
„au focalizat“ imobile istorice, 
elemente urbane și stradale, 
detalii ale clădirilor afl ate în 
degradare. Asociaţia „Galaţi, 
oraşul meu“ este, de altfel, 
recunoscută pentru implicarea 
în proiecte precum cel de 
deschidere a unui cinematograf 
la Galaţi, al salvării unor clădiri 
de patrimoniu condamnate, ba şi 
în alcătuirea unei necesare hărţi 
electronice a clădirilor istorice, 
publicul putând accesa astfel cu 
mare uşurinţă istoricul acestora!

Printre membrii juriului 
care a acordat binemeritate 
distincţii elevilor foarte 
implicaţi îl semnalăm, fi resc, 

pe profesorul Doru Căstăian, 
fi n analist cultural, scriitor şi 
cunoscut susţinător al culturii 
locale, pentru care însă… nu 
s-a găsit încă un juriu care 
să îi ofere vreo distincţie, 
binemeritată! Profesorul chiar 
nota cu mare emoţie, pe pagina 
sa de Facebook, un avertisment 
pentru autorităţile care ar trebui 
să oprească degradarea oraşului: 
„Fotografi i cumplit de expresive 
făcute de elevi, documentând 
inexorabila decădere a inimii 
urbane și venerabile a orașului 
nostru“. Ochiul dascălului 
vedea, printre cei peste o sută de 
elevi din sală, veniţi de la cinci 
școli diferite, că atunci când o 
profesoară i-a întrebat câți se văd 
tot în Galați peste 15 ani… „o 
singură mână se ridică“.  .

Victor
 

Cilinca

maxime

“
Unul dintre 

motoarele creaţiei 

continuă să fi e 

şi iubirea fără 

speranţă

VASILE GHICA

sinaxar
21.12.2022

u Sf. Mc. Iuliana din Nicomidia

înapoi
Daruri de sărbători. Prin ANRE

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Se plâng ai mei de rând că u

indivizii afl ați la putere nu le 
oferă mai nimic de sărbători. 
Nene, ești rău intenționat, ca 
să nu te jignesc și altfel. Păi, 
ce, cozile pe la distribuitorii de 
energie electrică sunt pentru 
mama lor sau pentru amante? 
Sunt pentru mine, pentru tine, 
pentru contribuabilii care și-
așa se plictiseau de moarte la 
domiciliu. Sau la reședință, căci 
am sesizat că nu mai forțează 
sinonimia. Asta spune ANRE, 
iar Academia tace. Mulțumim 
partidelor iubite!

Nu prea mă găsesc știrile de u

la televizor în fața aparatului 
cu butoane. Însă am remarcat 
recent cazul de la Pașcani și m-a 
emoționat informația conform 

căreia fetița cu mâinile amputate 
se bucură de o minune. Direct de 
la Dumnezeu, să nu ne ferim de 
cuvinte. Acel Dumnezeu care nu 
e mort, ca să citez din cea mai 
recentă apariție editorială a lui 
Cristian Tudor Popescu. Evident 
că prin medicii care au stat cu 
zecile de ore lângă acest copil, 
și e vorba de mai mult decât 
specialiști. Realmente, eroi. Ei, 
nu inșii care ne certau în timpul 
pandemiei că nesocotim anumite 
restricții aberante (e vorba și 
de măsuri luate de politicieni 
dovediți ca triști plagiatori). Jos 
pălăria pentru echipa medicală 
de la Iași!

E ofi cial. Varianta Ocolitoare u

a municipiului Tecuci, drum 
lung de 7 kilometri, este gata 
după 10 ani. Bucata de șosea va 
fi  deschisă în câteva zile, cel mai 
probabil după trecerea euforiei 

cu Moșul și al său șeptel. De ce 
să ne calce renii minunăția de 
stradă? Te pomenești că nici 
nu-s încălțați cum trebuie, că 
sunt șchiopi și altele și ne julesc 
mândria de pe lângă orașul 
muștarului. N-ar fi  motiv să ne 
sară?

Premierul Țărilor de Jos u

(Olandei, pentru cei care au 
ratat vreo trei sute cinci zeci 
și ceva de episoade din Revista 
Presei) și-a prezentat scuzele 
pentru trecutul sclavagist al 
ţării sale. O fostă colonie nu 
le acceptă, însă chestiunea 
arzătoare e în altă parte. Abia 
acum mă dezmeticesc, nu știu 
unde mi-au stat gândurile până 
acum. Olanda, ca reprezentantă 
a Occidentului, a avut sclavi? 
Trebuie să fi e o greșeală pe 
undeva, citisem că numai în 
Qatar se joacă murdar. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ama mea nu era 
foarte frumoasă! 
Ce frumoasă nu 

era Mama! Era aşa: semăna 
cu Mama ta, cu Mama lui, 
cu Mama ei! Ducea vaca de 
lanţ, la păscut! Ducea sapa 
de coadă, la prăşit! Ducea 
secera pe umăr, la secerat! 
Ducea mere şi turte în poala 
pestelcii, la copii! Ducea vorbă 
caldă la duşmani! Ducea voie 
bună la prieteni! Ce urâtă nu 
era Mama! Oare cât de urâtă 
nu era Mama celui pe care 
niciodată nu l-am cunoscut?
Mama dezlega nodul batistei 
şi-mi dădea bănuţi pentru 

biscuiţi şi pentru fi lm! Venea 
caravana cinematografi că 
şi dădea fi lme cu nemţi şi 
cu bandiţi! Şi eu mă uitam 
ca deşteptul ori ca prostul 
la perete! Şi râdeam! Ori 
plângeam! Şi băteam din 
palme! Şi nici în ruptul 
capului nu învăţam cât de rea 
nu era Mama! Fiindcă mereu 
îmi dădea dezlegare la colţul 
batistei, poate uit de Foame şi 
de Sete!
Ce fl ori şi gutui proaspete 
punea Mama în Casă! Ce 
fel mângâia Mama obrazul 
pământului, să nu se împiedice 
Ploaia: Apa în care a plâns 
Dumnezeu! Ce fel făcea Mama 
plăcinte în Cuptorul Copilăriei! 
Ce fel făcea Mama Pâine cu 

grâu puţin şi cu cântec mult! 
Ce plâns mai dădea Mama 
la fl orile din grădina în care 
ne jucam de-a Prâslea, de-a 
Dalai Lama, de-a grecii şi de-a 
sciţii... şi ziceam: ce urâtă nu 
este Mama, ce sfânt este Colţul 
Batistei, ce mulţi şi buni sunt 
Oamenii şi Biscuiţii!
Ce frumoasă nu era Mama! Şi 
ce tristă şi serioasă şi limpede 
mai spunea: după ce seacă Apa 
se cunoaşte preţul Fântânii! 
Şi mai zicea: nu da pasărea 
din mână pentru pasărea din 
par! Şi ce mai cânta Doine cu 
Care şi cu Boi... şi mă fugărea 
la Şcoală! Şi tare frumos mai 
striga păsările din Ogradă şi 
din Gutui! Ce urâtă nu era 
Mama ta, Mama ei, Mama lui!

Doamne, ce frumoasă nu mai 
este Mama! Doamne, ce urâtă 
nu mai este Mama! A lăsat sapa 
şi vaca, a lăsat ultima Lacrimă 
adevărată... şi a plecat! A lăsat 
totul în Memoria Plitei... şi a 
plecat! A lăsat totul pe Plita 
Memoriei... şi a plecat! Iar eu, 
printre oameni şi biscuiţi, 
nu mai am pasăre în mână şi 
pe gard! Şi tot măsor preţul 
Fântânii! Şi praf şi pulbere este 
Cuptorul Copilăriei! Şi Colţul 
Batistei nu mai poate fi -n veac 
de veacuri dezlegat! Mama a 
fost odată ca niciodată! Mama 
este o dată ca niciodată! Mama 
va fi  odată ca niciodată! Mama 
mea, Mama ta, Mama ei, Mama 
lui! Şi niciodată Mama nu este 
a Nimănui!  .

tragedia
MAMA

divina

nec plus ultra
Sub Candelabru

ION ZIMBRU                           (DOSARELE XYZ) 

Ai grijă, fi i atentă: să fi i atunci şi-acolo...!

Mă hodinesc... vin mâine... sunt gata de plecare,

mai am doar două vorbe de spus/lăsat în urmă,

şi-ncep întâia fi lă din cartea următoare!

E cartea ta, frumoaso... pe care-o scrii întruna

şi-o dai celor cu sete şi foame de lectură,

chiar şi neputincioşii n-au încotro şi-ascultă

citiri şi recitaluri din opera ta pură!

Citiri şi recitaluri sub sfi nte candelabre,

sub lună, sub scânteie, sub ochi, sub lumânare,

din cartea ta, stăpâno... ai grijă, fi i atentă:

să fi i atunci şi-acolo, vin mâine la-ndreptare!

M-am hodinit, sunt gata... e mâine, plec la tine,

zic „rămas bun“... atâta am de lăsat acasă!

Deschide-mi prima fi lă din cartea următoare,

eterno şi stăpâno... doar eşti cea mai frumoasă! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Cât costă să-ţi distrezi 
copilul în „Orăşelul 
lui Moş Crăciun“
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Deşi oferta pare destul de 

sărăcăcioasă în „Orăşelul lui 

Moş Crăciun“ din zona centrală 

a Galaţiului, preţurile nu sunt 

deloc modeste. Şi nu ne referim 

la produsele alimentare - unele 

de o calitate îndoielnică - ci la 

distracţie. Gratis sunt uitatul, o 

poză cu renii cântăreţi sau una în 

săniuţa Moşului. În rest, părinţii 

trebuie să plătească pentru 

oricare dintre distracţiile pe care 

le-ar alege copilul: patinoar, 

carusel sau „Atelierul lui Moş 

Crăciun“. 

Cel mai ieftin este, deocam-
dată, caruselul electric: 10 lei de 
persoană pentru o cursă de trei 
minute de învârteală. În vecină-
tatea lui, brăduţii împodobiţi de 
elevii gălăţeni, care ar urma să fi e 
donaţi de Crăciun familiilor ne-
voiaşe se degradează văzând cu 
ochii. La poalele unora s-au adu-
nat globuri sparte şi decoraţiuni 
rupte, iar cutiile în care erau ca-
douri s-au deformat şi murdărit. 

„Patinuarul“, pentru că aşa 
scrie pe afi şele expuse - limba 
română pare să-şi fi  spart capul 
pe gheaţă - cere şi el bani: 10 lei 
pentru închirierea unei perechi 
de patine, 20 de lei pentru acce-
sul pe patinoar şi 10 lei - „pingu-
inul“ pentru cei începători sau 

nesiguri. Însă ceea ce-i intrigă pe 
părinţi este tariful cerut pentru 
intrarea şi participarea copilului 
la un workshop în „Atelierul lui 
Moş Crăciun“ - 20 de lei. Pentru 
ce? Pentru materialele folosite 
şi pentru că produsul realizat 
- o fi gurină de ipsos pictată, o 
felicitare sau o turtă dulce de-
corată - îi rămâne copilului. În 

regulamentul afi şat pe uşă scrie 
că trebuie formate grupe de câte 
zece copii, pe care părinţii să-i 
aştepte afară. Luni seară, pe 
fereastra atelierului se zăreau 
doar doi copii care îşi încercau 
talentul realizând decoraţiuni 
de Crăciun. 

Veţi spune că în orice parc de 
distracţii se plăteşte! Aşa este, dar 

reamintim că acest „Orăşel al lui 
Moş Crăciun“ este plătit din bani 
publici. Pentru acest eveniment, 
în urma achiziţiei publice, Pri-
măria municipiului Galaţi a alo-
cat suma de 180.000 de lei, oferta 
declarată câştigătoare fi ind cea 
depusă de către fi rma Autentic 
Tehnology & Events. . Foto: 

Anca Melinte

OFERTĂ SĂRACĂ, PREŢURI MARI  .  BANI

 STRÂNGERE 

DE FONDURI 

PENTRU COPIII 

DIN ORFELINATE
DONAŢII. În prag de 

sărbători, Asociaţia „Simbio“ 

organizează o strângere de fonduri 

pentru a cumpăra jucării, rechizite 

şi hăinuţe pentru copiii din centrele 

şi orfelinatele din Galaţi, dar se pot 

aduce şi produse gata cumpărate. 

Puteţi găsi voluntarii „Simbio“ 

până pe 23 decembrie în corpul 

Universităţii „Danubius“ Galaţi, în 

cazul în care doriţi să faceţi o faptă 

bună în pragul sărbătorilor. „Pentru 

că, mai ales în această perioadă, 

trebuie să fi m mai buni şi pentru 

că suntem întotdeauna alături 

de cei ce au nevoie, Asociaţia 

«Simbio» Galaţi face încă o faptă 

bună. Vă invităm ca până pe 23 

decembrie să colectăm împreună 

donaţii, pentru a le aduce copiilor 

din centre zâmbetul pe buze. 

Micuţii îşi doresc haine, dulciuri, 

jucării şi alte lucruri de care s-ar 

bucura oricine. Vă rugăm ca 

donaţiile să nu fi e împachetate, 

deoarece vor fi  verifi cate şi sortate 

de noi. Susţineţi-ne să-i ajutăm 

pe cei care duc o viaţă mai puţin 

norocoasă“, ne-au scris cei de la 

„Simbio“.  . David Tudor 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 21 

decembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe bulevardul Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Braniştea şi Umbră-

reşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tuluceşti şi Măstăcani. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localită-

ţii Munteni, iar pe DJ 251, la 

Schela şi Pechea. . Mariana 

Constandache

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Casa Artelor, cel mai nou spa-
ţiu cultural din Galaţi, găzdu-
ieşte astăzi, 21 decembrie, de 
la 18,30, un recital de muzică 
camerală în interpretarea An-
samblului „Lyra Artists”. Inti-
tulat sugestiv „Schedrik” („Co-
lindul clopoţeilor“), concertul 
este rezultatul colaborării unui 
grup de muzicieni români cu o 
talentată violonistă din Ucrai-
na, Juliya Belyanevich. Grupul 
mai este format din Anişoara 
Negură (oboi), Octavian Grigo-
raş (fl aut) şi Iulian Şnaider (vi-
olă). Veţi putea asculta lucrări 
celebre ale marilor compozitori 

şi colinde din repertoriul ucrai-
nean. „Grupul «Lyra Artists» a 
fost înfi inţat în toamna acestui 
an, din dorinţa violonistei Ju-
liya Belyanevich de a promova 
muzica clasică şi de a ajuta la 
dezvoltarea culturală a noului 
său cămin - Galaţi. Colabora-
rea dintre artiştii ucraineni şi 
români este sprijinită de Asoci-
aţia „Help Ukraine Romania“. 
Intrarea este liberă, în limita 
locurilor disponibile, aşadar 
publicul gălăţean este invitat la 
un recital cameral de excepţie, 
în care muzica ne uneşte din-
colo de orice bariere“, precizea-
ză Teatrul Naţional de Operă şi 
Operetă „Nae Leonard“, într-un 
comunicat de presă. .

RALUCA ICHIM  
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un bărbat din Maramureș a 
fost, la sfârșitul săptămânii tre-
cute, victima unui accident ruti-
er petrecut în județul Galați. „Pe 
16 decembrie 2022, în jurul orei 
09,22, un bărbat de 59 de ani, din 
orașul Baia Sprie, în timp ce con-
ducea o autoutilitară pe DN 25, 
dinspre municipiul Tecuci către 
municipiul Galați, la intersecția 
cu strada Speranței din afara 
localității Piscu, la km 45+600 m, 
ar fi  efectuat o manevră de schim-
bare a direcției de mers, moment 
în care a fost acroșat de un auto-
turism condus de un bărbat de 68 
de ani, din satul Tofl ea, comuna 

Brăhășești, care efectua mane-
vra de depășire regulamentară. 
În urma evenimentului rutier, 
au rezultat pagube materiale și 
vătămarea corporală ușoară a 
bărbatului de 68 de ani și a soției 
acestuia, cu vârsta de 66 ani, pa-
sageră pe bancheta stânga spate a 
autoturismului. La testarea alco-
olscopică a conducătorilor auto, 
rezultatele au fost negative, iar 
polițiștii din cadrul Serviciului 
Rutier Galați au întocmit dosar 
penal pentru infracțiunea de vă-
tămare corporală din culpă, ur-
mând a se stabili împrejurările 
exacte în care s-a petrecut acest 
eveniment rutier“, a transmis 
agent șef principal Ciprian Stoica, 
din cadrul IPJ Galaţi. .

astăzi
Colinde din repertoriul 
ucrainean, la Casa Artelor

accident
Acroșat de un autoturism, după 
o depășire neregulamentară
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11 suflete trăiesc 
în sărăcie lucie 
la marginea Galaţiului

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Undeva la marginea Galaţiu-
lui, în cartierul Barboşi, îşi duce 
traiul o familie greu încercată. 
Pe un teren donat din milă de 
un medic veterinar din Galaţi, 
într-o „locuinţă“ improvizată 
dintr-un grajd, trăiesc 11 sufl ete, 
fără apă şi fără forme legale. Cea 
care îi ţine uniţi este o bunică, 
în vârstă de 71 de ani, care îşi în-
grijeşte nepoţii şi pe una dintre 
fi ice, grav bolnavă. Deşi locuiesc, 
teoretic, în Galaţi, sărăcia şi lipsa 
de civilizaţie în care îşi duc zilele 
sunt greu de descris în cuvinte. 
Nicuşor, un băiat de opt ani, elev 
la o şcoală din oraş, este singurul 
dintre cei nouă copii ai familiei 
care ştie carte.

 Impresionată de drama lor, o 
gălăţeancă şi-a mobilizat priete-
nii de pe Facebook şi a reuşit să 
adune o sumă destul de mare de 
bani, cu care a cumpărat pentru 
familia din Barboşi alimente, ha-
ine, jucării şi dulciuri, în dorinţa 
de a le îndulci micuţilor sărbăto-
rile de Crăciun. Ei au, însă, nevoie 
de sprijin pe termen lung şi de im-
plicarea cât mai multor instituţii 
şi persoane, pentru ca viaţa lor să 
devină, cu adevărat, mai bună.

 „Iniţiativa mea
a pornit de la dorinţa
de a face un bine!“ 

Monica Sbârnea le-a lansat 
prietenilor ei de pe Facebook 
provocarea de a dona fi ecare 
după posibilităţi câte o sumă de 
bani pentru a face donaţii unei 
familii defavorizate din Galaţi 
sau din împrejurimi. Şi pentru 
că lumea a răspuns pozitiv solici-
tării, gălăţeanca a căutat familia 
benefi ciară. La iniţiativă au luat 

parte şi poliţiştii locali care des-
făşoară activităţi în zona Barboşi. 
Oamenii legii ştiau că în aria lor 
de acoperire se afl ă familia Cior-
tan, oameni cu nevoi speciale 
deosebite. 

„Prima dată am mers la ei de 
Sfântul Nicolae. Banii pe care 
i-am strâns din donaţii, aproxi-
mativ 8.000 de lei, i-am împăr-
ţit pentru Moş Nicolae şi pentru 
Crăciun. Prima dată le-am dus 
alimente. Apoi am mers din nou 
la ei, unde am afl at ce nevoi au, şi 
am luat măsuri la haine şi încăl-
ţăminte pentru copii. Ceea ce am 
găsit aici m-a impresionat teribil! 
Îmi e greu să cred şi să concep 
că la marginea oraşului, practic 
în Galaţi, există atâta sărăcie şi 
neputinţă. Am postat pe Face-
book tot ceea ce am cumpărat şi 
donat, astfel încât cei care au sărit 
în ajutor cu donaţii să ştie cum 
am folosit banii. A fost o acţiune 
colectivă. Fără ajutorul şi impli-
carea donatorilor nu aş fi  putut 
să fac nimic. Sărbătorile trec, dar 
drama oamenilor de acolo rămâ-
ne. Bucuria din ochii copiilor şi 
modul în care au tăbărât pe mine 
mi-au umplut sufl etul de emoţie“, 
povesteşte Monica Sbârnea. 

Cei doi agenţi de poliţie locală 
au însoţit-o pe Monica permanent 
în curtea familiei. Aceştia îi spri-
jină pe membrii familiei Ciortan, 
după posibilităţi, dându-le sfaturi 
de viaţă şi ajutându-i la unele tre-
buri din gospodărie. Mai mult, 
aceştia îi sfătuiesc să îşi trimită 
copiii la şcoală şi să se adreseze 
autorităţilor locale pentru obţi-
nerea actelor care i-ar ajuta să 
primească ajutoare sociale atât 
de necesare traiului cotidian. „Le-
am montat jucăriile, le-am pus 
baterii la maşinuţe şi trecem des 
pe la ei. O să aduc cereri pentru 

Asistenţa Socială, să fi e luaţi şi ei 
în evidenţă, pe care o să le com-
pletez eu cu ei, pentru că ei nu 
ştiu nici să scrie şi nici să citească. 
Îi îndemnăm mereu să fi e poto-
liţi, să stea liniştiţi şi să nu facă 
prostii, pentru a nu avea de-a face 
cu legea“, ne-a spus unul dintre 
agenţi. Deşi gestul şi implicarea 
celor de la Poliţia Locală este de 
lăudat, oamenii legii ne-au rugat 
să nu le publicăm numele, spu-
nându-ne că îşi fac doar datoria.

 „Stau aici de ani buni!“ 
Un medic veterinar pensionar 

din Galaţi şi-a achiziţionat un te-
ren în Barboşi, chiar lângă calea 
ferată. Aşa a ajuns să îl cunoască 
pe „bunicul“ Ciortan, care dor-
mea în câmpul de la hotarul casei 
sale. Bunicul Ciortan a primit în 
administrare o bucată din terenul 
medicului, şi-a amenajat două 
cămăruţe din grajdul în care stă-
teau animalele şi şi-a adus fami-
lia după el. „Cât a trăit bătrânul, 
lucrurile erau mai bune. Îi ţinea 
adunaţi pe lângă gospodărie şi îi 
mai punea la treabă. După moar-
tea lui, au rămas bătrâna şi una 
dintre fete (cealaltă fi ind plecată 
în străinătate - n.r.), care se des-
curcă foarte greu. Sunt nouă copii 
în total: Adriana are trei băieţi şi 
Mioara are şase copii. Majoritatea 
au retard mintal şi nu au putut 
învăţa nici să scrie, nici să citeas-
că. Pe fata de 16 ani soţia mea 
s-a chinuit toată vara să o înveţe 
măcar literele, dar nu s-a prins de 
ea. Singurul dintre ei care merge 
la şcoală în oraş este Nicu“, ne-a 
povestit medicul veterinar.

 Nicuşor
este minunea familiei 

Singurul care pare să fi  avut 
o soartă mai bună este Nicuşor, 

mezinul familiei. Acesta merge 
la o şcoală în Galaţi şi apoi ur-
mează un program de asistenţă 
în cadrul Fundaţiei „Inimă de Co-
pil“. Aici primeşte ajutor la lecţii, 
haine, rechizite şi, cel mai impor-
tant, o masă caldă. Şi pentru că 
este integrat în învăţământul de 
masă, Nicuşor scrie şi citeşte şi 
are doar califi cative foarte bune. 
Ceilalţi copii au frecventat cursu-
rile Şcolii „Pufan“ din oraş. „Unul 
dintre copiii familiei frecven-
tează Centrul de Zi al Fundaţiei 
«Inimă de Copil». Încercăm să îi 
oferim tot sprijinul necesar (hăi-
nuţe, rechizite, o masă caldă pe 
zi şi sprijin la teme) pentru a nu 
abandona şcoala. De asemenea, 
Fundaţia «Inimă de Copil» oferă 
în mod regulat sprijin întregii 
familii prin pachete cu alimente 
de strictă necesitate, materiale 
igienico-sanitare şi altele“, ne-a 
declarat Marius Ţuca, respon-
sabil cu comunicarea în cadrul 
fundaţiei.

Reporterii „Vieţii libere“ s-au 
dus la adresa din Barboşi cu dul-
ciuri pentru cei mici. Ne-au primit 
cu bucurie, în căsuţa lor modestă, 
în care locuiesc fără forme lega-
le şi ne-au spus că sunt bucuroşi 
că sunt împreună şi că n-ar vrea 
pentru nimic în lume să fi e des-
părţiţi. Fata cea mare, Ana, făcea 
focul în soba cu lemne, pentru 
că, în scurt timp, fraţii ei urmau 
să se întoarcă din oraş şi voia să 
găsească cald în casă. Anas tasia 
Ciortan, bunica copiilor şi stâlpul 
familiei, ne-a declarat că nu se dă 
bătută pentru nimic în lume şi că 
trăieşte pentru nepoţii ei, pe care 
îi iubeşte ca pe ochii din cap, dar 
dintre toţi, „minunea bunicii“, 
Nicuşor, îi alină suferinţa şi îi 
bucură zilele împovărate de ne-
cazuri şi greutăţi. .

AJUTOARE DE LA UN OM CU SUFLET MARE ŞI PRIETENII SĂI  .  COMUNITATE

 MOŞ CRĂCIUN 

OFERĂ CADOURI 

ÎN CENTRUL 

GALAŢIULUI
BRAD. Primăria municipiului 

Galaţi anunţă că Moş Crăciun 

revine în centrul oraşului. Astfel, 

în perioada 21-23 decembrie, 

începând cu ora 16,00, Moş 

Crăciun va oferi daruri copiilor, 

apoi vor avea loc workshopuri 

şi spectacole. Totodată, a fost 

ales bradul câştigător în cadrul 

competiţiei organizate între unităţile 

de învăţământ din Galaţi. Marele 

câştigător este pomul de Crăciun 

împodobit de elevii Şcolii Nr. 11 

(bradul numărul 27) care a strâns 

cele mai multe voturi din partea 

publicului în cadrul concursului la 

care au participat 36 de şcoli. „Toţi 

elevii merită aprecieri, mai ales că 

aceşti pomi de Crăciun vor fi  donaţi 

unor persoane afl ate în difi cultate. 

De asemenea, unitatea de 

învăţământ câştigătoare va primi un 

videoproiector şi un ecran pentru 

videoproiector, ce vor rămâne în 

dotarea şcolii“, transmite Primăria 

Galaţi. Reamintim că „Orăşelul 

lui Moş Crăciun“ este deschis în 

centrul oraşului, în zona Spicu, 

până pe 7 ianuarie 2023.  . A.M. 
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Cât costă brazii şi 
decoraţiunile de Crăciun
 DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro 

Crăciunul se apropie cu paşi 

repezi, iar gălăţenii au început 

să se pregătească pentru 

sărbătoare cumpărând brazi, 

globuleţe, beteală, crengi de 

brad, pentru a da un miros 

aparte casei.

Magia Crăciunului nu ar exis-
ta fără un brad fastuos aşezat în 
mijlocul casei şi decorat cu glo-
buri strălucitoare şi multă betea-
lă pentru a da culoare. În piaţă, în 
acest moment, un brad de dimen-
siuni normale costă între 400 şi 
500 de lei, dar preţurile pot varia 
în funcţie de mărime, astfel că un 
brad care depăşeşte 2 metri poate 
ajunge să coste şi 700 de lei.

Printre cele mai populare deco-
raţiuni pentru pomul de Crăciun 
sunt globuleţele, care surprind 
cu varietatea de culori şi modul 
în care sunt create, fi e simple şi 
lucioase, fi e cu modele care îţi iau 
ochii. Un pachet de 35 de globuri 
albe costă 30-40 de lei, însă, când 
vine vorba de alte culori, poate 

trece de 100 de lei. Beteala este 
mai ieftină, în schimb, în jur de 
5 lei doi metri de beteală albă şi 
10-15 lei beteala colorată.

Pentru cei care vor să fi e pro-
tectori faţă de mediul înconjură-
tor şi aleg să cumpere un brad 
artifi cial, care poate fi  reutilizat 
câţiva ani buni, preţurile varia-
ză extrem de mult, în funcţie de 
opţiuni sau de cum vrei să arate 
bradul dorit. Preţurile încep de la 
350 de lei şi pot ajunge la 1.800 
de lei, în funcţie de mărime şi de 
tipurile de decoraţiuni incluse în 
pachet.

Dacă sunteţi norocoşi şi staţi 
la casă, ar fi  păcat să nu aruncaţi 
câteva pete de culori pe casă de 
sărbători, mai ales că oamenii 
au început să se întreacă în deco-
raţiuni, luminiţe şi multe altele. 
Preţul unei instalaţii de beculeţe 
de circa 12 metri poate să coste 
între 50 şi 100 de lei, în funcţie de 
tipurile de culori alese. Pe lângă 
instalaţii, unii oamenii îşi pun pe 
case şi proiectoare LED, pentru a 
realiza un joc de lumini specta-
culos, preţul unui astfel de aparat 
fi ind de la 100 de lei în sus. .

PREGĂTIRE PENTRU SĂRBĂTORI  .  BUGET

 RĂSUNĂ ORAŞUL 

DE COLINDE

DIFUZOARE. Gălăţenii 

care marţi, 20 decembrie, în jurul 

orei 11,00, aşteptau un mijloc de 

transport în staţia Transurb de la 

Potcoava au avut parte de colindele 

minunate interpretate de Paula 

Seling şi Ştefan Hruşcă. Între noi 

fi e vorba, când glasurile unor mari 

artişti se împletesc cu muzica şi 

clopoţeii, parcă nici frigul nu mai 

este atât de pătrunzător... chiar 

dacă autobuzele întârzie sau sunt 

aglomerate. Colindele răsunau 

până departe din difuzoarele 

stradale. Iniţiativa de a oferi 

sonorizare ambientală specifi că 

sărbătorilor de iarnă îi aparţine 

Primăriei municipiului Galaţi, care 

s-a gândit că în acest fel va aduce 

mai aproape atmosfera Crăciunului. 

Colindele se vor auzi pe toată 

perioada sărbătorilor, câteva ore 

dimineaţa, iar seara, în intervalul 

18,00 - 20,30.  . A.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În accepţiunea Agenţiei Naţi-
onale de Integritate (ANI), fostul 
consilier local al comunei Cos-
meşti, actual viceprimar, Emil 
Constantin Bîrlădeanu, în peri-
oada exercitării mandatului, deşi 
avea un interes personal în pro-
blema supusă dezbaterilor, a par-
ticipat la adoptarea hotărârilor 
CL Cosmeşti privind aprobarea 
alocării, în scopul fi nanţării anu-
ale, de sume de bani din bugetul 
autorităţii publice locale către un 

club sportiv afl at în subordinea 
CL. La acesta, Emil Constantin 
Bîrlădeanu deţinea calitatea de 
director, iar fi ul său avea o func-
ţie contractuală, contribuind ast-
fel, în mod direct şi nemijlocit, la 
transferarea către clubul sportiv 
a unor sume de bani din care au 
fost plătite salariile şi premiile în-
casate de fi ul său, încălcând ast-
fel prevederi ale OUG nr. 57/2019 
privind Codul administrativ. În 
acest sens, ANI a sesizat Parche-
tul de pe lângă Înalta Curte de 
Casaţie şi Justiţie cu privire la 
existenţa indiciilor referitoare 
la săvârşirea de către Emil Con-
stantin Bîrlădeanu a infracţiunii 
de folosire a funcţiei pentru fa-
vorizarea unor persoane, prevă-
zută de art. 301 din Codul penal, 
întrucât a semnat în calitate de 
director al clubului sportiv o se-
rie de documente care au stat la 
baza alocării din bugetul local a 
unor sume de bani. Din acestea, 
conform comunicatului ANI, au 
fost plătite salariile şi premiile 
încasate de fi ul său, în calitate 
de angajat cu contract individu-
al de muncă al clubului de fotbal 
Siretul Cosmeşti. .

Numărul persoanelor fugite 
din calea războiului din Ucraina 
care au intrat în România prin 
Galaţi în ultimele 24 de ore a 
scăzut faţă de intervalul anterior. 
În schimb, numărul refugiaţilor 
care au solicitat protecţie a fost în 
continuare unul ridicat.

Poliţia de Frontieră Galaţi a 
raportat că cel mai mare fl ux, de 
464 de refugiaţi, s-a înregistrat 
prin vama de la Galaţi, în timp 
ce pe la Oancea au venit în ţară 
150 de ucraineni. Astfel, 614 este 
numărul total de refugiaţi ajunşi 
în judeţul nostru în ultimele 24 
de ore monitorizate, cu 106 mai 
puţini decât în intervalul prece-
dent. Oamenii sosiţi în ultimele 
24 de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 278 de locuri. Niciun 

refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galaţi. Ucrainenii au 
mers în spaţiile de cazare puse 
la dispoziţie de autorităţi pentru 
refugiaţii afl aţi în tranzit. Astfel, 
marţi, 20 decembrie, la blocul 
M11 erau 104 refugiaţi. La Baza 
„Siderurgistul“ erau libere toate 
locurile disponibile, iar la inter-
natele şi sălile de sport erau ocu-
pate 26 de locuri din 407. La pen-
siuni şi ONG-uri erau ocupate 121 
de locuri din 491. Tabăra mobilă 
de pe Stadionul „Dunărea“, cu 201 
locuri, era în continuare goală.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
au eliberat 70 de permise de 
protecţie temporară pentru ce-
tăţenii ucraineni. . Mariana 

Constandache

sesizare
ANI solicită cercetarea 
viceprimarului din Cosmeşti

migraţie
Peste 600 de ucraineni 
au ales Galaţiul ca loc de refugiu

268,2601OO

gram aur

4,9866OO

franc elveţian gra

4,6193 UU
dolardol

4,9140UU
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Românii plătesc RCA 
aproape dublu 
faţă de anul trecut
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Asigurătorii care vând 

asigurări RCA au avut venituri 

record de 5,4 miliarde de lei 

în primele nouă luni din acest 

an, în creștere cu 53% faţă de 

perioada similară a anului trecut, 

în condiţiile în care prima medie 

anualizată plătită de români pe 

asigurările RCA a crescut cu 

71% până la 1.152 de lei, arată cel 

mai recent raport al Autorităţii de 

Supraveghere Financiară (ASF), 

studiat de hotnews.ro.

Numărul de asigurători auto-
rizaţi de ASF pentru derularea 
de activităţi de asigurare RCA 
s-a diminuat de la 9 la 7, în urma 
retragerii autorizaţiei City Insu-

rance și, ulterior, a ieșirii de pe 
piaţă a societăţii Uniqa Asigu-
rări. În schimb, în trimestrul IV 
al anului 2021, sucursala Axeria 
Iard și-a început activitatea pe 
zona RCA.

 În primele nouă luni ale anu-
lui 2022, aceasta a înregistrat un 
volum al primelor brute subscri-
se pe RCA de aproximativ 319 
milioane de lei, ceea ce înseamnă 
5,6% din totalul primelor brute 
subscrise pentru segmentul 
RCA.

Gradul de concentrare se 
menţine ridicat pentru primii 
asigurători din top la fi nalul 
lunii septembrie 2022, astfel că 
primii trei cumulau aproximativ 
71% din portofoliul de asigurări 
RCA. Euroins avea 31% din tota-
lul contractelor RCA din primele 

9 luni ale anului 2022, urmată de 
Groupama cu 20,62% și Allianz-
Ţiriac cu 19,08%.

Pe de altă parte, potrivit ASF, 
daunele plătite pentru persoane 
fi zice au fost mai mari compara-
tiv cu cele plătite pentru persoa-
ne juridice, atât pentru vătămări 
corporale, cât și pentru daune 
materiale în toate perioadele 
analizate. Asigurătorii au plă-
tit daune RCA pentru vătămări 
corporale în valoare de peste 473 
milioane de lei și daune materi-
ale în valoare de peste 1,78 mili-
arde de lei în primele 9 luni din 
acest an. Dincolo de plata dau-
nelor, fi rmele de asigurări sunt 
obligate să constituie și rezerve 
tehnice, în fapt fonduri care să 
fi e folosite pentru daune avizate 
și încă neplătite și pentru daune 

întâmplate, dar încă neavizate și 
neplătite.

În paralel, în primele 9 luni ale 
anului 2022, societăţile de asigu-
rare autorizate și reglementate 
de ASF și sucursalele prezente pe 
piaţa din România au subscris 
prime brute în valoare de apro-
ximativ 13,4 miliarde de lei, în 
creștere cu 28% faţă de perioada 
similară din anul precedent. Ast-
fel, volumul total al subscrierilor 
pentru activitatea de asigurări 
generale s-a situat la 10,8 miliar-
de de lei, în creștere cu 34% faţă 
de perioada ianuarie - septembrie 
2021. Pentru segmentul asigură-
rilor de viaţă, valoarea totală a 
primelor brute subscrise a fost 
de 2,6 miliarde de lei, iar despă-
gubirile brute plătite au însumat 
6,3 miliarde de lei. .

UN BUSINESS MEREU MAI PROFITABIL, DE LA AN LA AN  .  ANALIZĂ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

USR susţine că proiectul ela-
borat de Guvern pentru reforma 
pensiilor speciale "ratează“ toate 
principiile din jalonul PNRR. Po-
trivit unui comunicat transmis 
marţi, Departamentul de Poli-
tici Publice al USR consideră că 
Guvernul PSD-PNL propune o 
"lege de salvare a pensiilor speci-
ale“. "Aceasta nu este o reformă, 
aceasta este o modalitate perversă 

de salvare a privilegiilor“, afi rmă 
Cristian Ghinea, coordonatorul 
acestui Departament, conform 
sursei citate.

"Nicio pensie specială nu se 
desfi inţează. Nici cele ale parla-
mentarilor, nici cele ale funcţi-
onarilor parlamentari, nici cele 
ale lucrătorilor la Curtea de 
Conturi, nici cele ale grefi erilor, 
nici cele ale MAE sau ale perso-
nalului aeronautic. Toate aceste 
categorii au pensii contributive 
şi zero justifi cări de a primi pen-

sii speciale, în afara unui privi-
legiu legal creat la un moment 
dat. Toate rămân. Nicio pensie 
specială nu este adusă în linie cu 
contributivitatea. Această preve-
dere din PNRR avea menirea de 
a reproduce principiul contribu-
tivităţii (raportarea la veniturile 
nete pe o perioadă mai lungă de 
timp) acolo unde salariaţii nu au 
avut contribuţii (militarii parţi-
al, poliţiştii, lucrătorii SRI, SIE) 
sau unde au pensie mult peste ce 
au contribuit (magistraţii). Nu se 

întâmplă aceste lucruri“, trans-
mite USR.

Totodată, USR menţionează că 
legea propusă nu se referă la pen-
siile speciale ale parlamentarilor 
afl ate în plată şi primarilor - în 
cazul cărora legea este amânată, 
nu abrogată - care rămân neatin-
se. Totuși, proiectul legii trimis 
de Ministerul Muncii la avizare 
și obţinut de G4Media, prevede 
recalcularea pensiilor afl ate în 
plată ale judecătorilor și procu-
rorilor. .

acuzaţii
USR: „Reforma pensiilor speciale ratează principiile PNRR“

Drone 
israeliene 
pentru Armata 
Română

ÎNZESTRARE. A fost semnat acor-

dul-cadru de furnizare a produsului „Sistem UAS 

tactic-operativ clasa II“, a anunţat Ministerul Apă-

rării Naţionale, care, prin Romtehnica SA, a parafat 

contractul cu compania Elbit Systems Ltd din Israel. 

Acordul-cadru, atribuit prin derularea unei proce-

duri specifi ce privind aprobarea circumstanţelor 

și a procedurii specifi ce aferente programului de 

înzestrare „Sistem UAS tactic-operativ clasa II“, are 

o durată de cinci ani și are ca obiect atribuirea de 

contracte subsecvente de furnizare a maximum 

șapte sisteme UAS Watchkeeper X în valoare totală 

de aproximativ 1.891 miliarde de lei, fără TVA, circa 

380 milioane de euro.  .George Marinescu

 GUVERNUL 

VA ELIMINA 

DECLARAŢIILE 

PENTRU 

PLAFONAREA 

ENERGETICĂ
RĂZGÂNDIRE. Minis trul 

Energiei, Virgil Popescu, susţine că 

declaraţiile pe proprie răspundere 

prevăzute de legea plafoanelor 

energetice vor fi  eliminate, tarifele 

urmând să fi e valabile indiferent 

de locurile de consum. Conform 

acestuia, măsura va fi  introdusă 

prin ordonanţă de urgenţă. „Încă 

de la sfârșitul săptămânii trecute, 

premierul Nicolae Ciucă a trasat 

sarcina creării unui proiect de 

ordonanţă care să elimine aceste 

declaraţii, pentru ca toţi cetăţenii 

să benefi cieze de tarifele plafonate, 

indiferent de numărul locurilor de 

consum. Proiectul va fi  fi nalizat și 

pus în transparenţă decizională 

în seara aceasta“, a scris, pe 

Facebook, Virgil Popescu. Totuși, 

declaraţiile ministrului Energiei vin 

în contextul în care PSD a transmis 

mai întâi că va cere în coaliţia 

de guvernare eliminarea acestei 

declaraţii. Social-democraţii susţin 

că formularea din lege referitoare 

la acest subiect este neclară, 

iar aplicarea ei „ar introduce 

discriminări“, în special în cazul 

chiriaşilor care se încadrează în 

limitele de consum.Proiectul ar 

urma să fi e aprobat săptămâna 

viitoare, în cadrul ultimei ședinţe 

de guvern de anul acesta, a mai 

precizat Virgil Popescu.  . G.I.M. 
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Împodobiţi 
bradul, 
nu daţi foc 
la casă!
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Simbol al Sărbătorii Crăciunului, 

bradul împodobit trebuie să 

fi e un motiv de bucurie, nu 

o sursă de necaz. Deși în 

febra pregătirilor sunt greu 

de cuantifi cat consecinţele 

catastrofale pe care le-ar putea 

avea pomul strălucitor, este 

bine să ţinem cont de câteva 

reguli și când îl pregătim, și pe 

perioada cât pomul va sta la noi 

în casă. 

Un Crăciun adevărat înseam-
nă pentru fi ecare și un brad fru-
mos în jurul căruia să se strângă 
cei dragi și să-l decoreze, să se 
bucure împreună. Împodobirea 
bradului de Crăciun reprezintă 
pentru fi ecare dintre noi un mo-
ment de sărbătoare şi bucurie şi 
unul special pentru cei mici, care 
îl aşteaptă nerăbdători pe Moş 
Crăciun. Pentru ca Sărbătorile de 
iarnă să fi e prilej de bucurie pen-
tru întreaga familie, nu lăsaţi ca 
amintirea acestor frumoase clipe 
să fi e umbrită de tragedii. Cum să 
facem pentru a preveni accidente 

care ne pot ruina Crăciunul? Ne 
ajută pompierii, care ne aduc în 
atenţie o serie de aspecte de care, 
la o primă vedere, s-ar putea să nu 
ţinem cont:

- pomul va fi  montat astfel în-
cât să nu blocheze căile de acces şi 
de evacuare (uşi, scări sau trasee 
pe care se poate face evacuarea în 
caz de incendiu);

- fi xaţi bradul în condiţii de 
siguranţă, astfel încât să nu se 
răstoarne;

- pomul se va amplasa la dis-
tanţă de sursele de căldură (sobe, 
calorifere electrice, reşouri, aero-
terme, alte aparate de încălzire);

- nu lipiţi bradul de perdele, 
draperii, pereţi acoperiţi cu hâr-
tie sau ţesături;

- instalaţiile electrice de ilu-
minat, care împodobesc pomul, 
trebuie să fi e în perfectă stare, 
fără improvizaţii;

- instalaţia de iluminat nu va 
fi  lăsată aprinsă când plecaţi de 
acasă sau pe timpul nopţii;

- sub brad nu se vor aşeza lu-
cruri care se pot aprinde sau pot 
arde uşor;

- nu aprindeţi artifi cii sau lu-
mânări în bradul de Crăciun sau 

în apropierea acestuia, indiferent 
dacă este natural sau artifi cial;

- aprinderea lumânărilor şi 
artifi ciilor în locuinţă să se facă 
numai în prezenţa unor persoane 
mature care nu vor părăsi încă-
perea până ce acestea nu au fost 
stinse sau nu au ars complet;

- supravegheaţi permanent co-
piii astfel încât, prin jocul lor în 

preajma pomului de iarnă, să nu 
se genereze un incendiu prin uti-
lizarea surselor de foc (chibrituri, 
lumânări, brichete).

Nu în ultimul rând, ar fi  bine 
să aveţi în locuinţă un detector de 
fum și un stingător, pentru ca în 
cazul unui incident să puteţi in-
terveni rapid, în scopul prevenirii 
extinderii focului. .

ATENŢIONARE A POMPIERILOR ÎNAINTE DE CRĂCIUN  .  SFATURI

 UN TATĂ CARE ÎŞI 

CREŞTE SINGUR 

FIICA ARE NEVOIE 

DE AJUTOR
UMANITAR. Daniel 

Strungăreanu este un tată greu 

încercat de viaţă, care din cauza 

unui handicap la membrele 

superioare este nevoit să trăiască 

doar din pensie. Daniel are 43 de 

ani şi a crescut la orfelinat, iar 

astăzi are o fi ică, în vârstă de 

18 ani, pe care se chinuie din greu 

să o întreţină şi să îi plătească 

meditaţiile pentru examenul de 

Bacalaureat, pentru a o ajuta să 

ajungă mai aproape de marele ei 

vis, cel de a deveni profesoară. 

Tatăl şi mama fetei au divorţat în 

urmă cu un an, iar de atunci tatăl 

se ocupă de creşterea şi educaţia 

fetei, lucru deloc uşor în condiţiile în 

care are doar o pensie de handicap 

în valoare de 1.000 de lei, din care 

trebuie să acopere toate cheltuielile 

casei şi ale liceenei afl ate în an 

terminal. Ultimii bani din această 

lună tatăl i-a cheltuit pe meditaţiile 

fetei, ajungând astfel fără niciun 

ban în prag de sărbători. Bărbatul 

ne-a cerut ajutorul, dorind să îi facă 

fi icei sale sărbătorile mai frumoase, 

însă nu are posibilităţi fi nanciare. 

Cei care doresc să dea o mână de 

ajutor, alimente, bani sau produse 

de igienă îl pot suna pe Daniel 

Strungăreanu la numărul de telefon 

0753.692.994.  .  Beatrice 

Dumitriu

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit unui comunicat de 
presă, Moș Crăciun va ajunge la 
copiii din Târgu Bujor și Berești 
cu... autobuzul. Acesta pornește 
la drum în prima zi a vacanţei de 
iarnă, vineri, 23 decembrie 2022 
și va face prima staţie în orașul 
Târgu Bujor, apoi va ajunge în sa-
tele Moscu și Umbrărești și își va 
încheia traseul în orașul Berești. 
Iată și programul: 

Târgu Bujor - între orele 10,00 
- 12,00. Staţia de plecare și sosire 
va fi  în parcarea ANAF (fosta Casă 
de Copii);

Umbrăreşti - între orele 12,00 
- 12,30. Staţia de plecare și sosire 
va fi  în faţa Căminului Cultural; 

Moscu - între orele 12,40 - 

13,10. Staţia de plecare și sosire 
va fi  în parcarea de la Biserică; 

Bereşti - între orele 13,40 - 
15,00. Staţia de plecare și sosire 
va fi  Parcul Bucuriei (CFR). 

Copiii vor avea ocazia să îl 
întâlnească pe Moș Crăciun, vor 
primi dulciuri, vor cânta colinde 
și se vor plimba prin oraș cu au-
tobuzul Moșului.

„Crăciunul este despre bucu-
rie, fapte bune și recunoștinţă, 
iar anul acesta, alături de o gașcă 
inimoasă de voluntari, deveniţi 
spiriduși ai Moșului, am hotărât 
să aducem magia sărbătorilor mai 
aproape de cei mici, într-un mod 
special, pornind la drum într-un 
autobuz încărcat cu voie bună 
și entuziasm. Autobuzul străba-
te judeţul nostru pentru prima 
dată, însă proiectul nu e unul nou 
pentru mine. L-am început încă 
de acum 10 ani, alături de colegii 
de la Centrul de Iniţiativă Comu-
nitară, organizând mai multe edi-
ţii în orașul Galaţi, așadar vorbim 
de un adevărat proiect de sufl et 
pentru mine“, mărturisește co-
ordonatoarea pro iec tului, Andra 
Costache. .

program
Autobuzul lui Moș Crăciun, la Târgu Bujor și Berești

Colinde 
tradiţionale 
cu „Doina 
Dunării“

INTERPRETARE. Colindătorii 

de la Grupul vocal „Doina Dunării“ ne-au 

creat o atmosferă tradiţională de sărbători, 

interpretând mai multe colinde feerice. Iulia-

na Iacomi, Mihaela Sandu, Corina Ghior-

ghiţă, Alina Iorga, Diana Şoimu, Ecaterina 

Botezatu și Ana Damian au călcat pragul 

„Vieţii libere“ și au prevestit sărbătorile cu 

minunate colinde care au răsunat în toată 

clădirea, acompaniate la chitară și muzicuţă 

de cunoscutul artist gălăţean Ionel Borşan. 

Le mulţumim pentru vizita superbă și le 

urăm sărbători fericite alături de cei dragi.  

. Beatrice Dumitriu
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competiţii
Şoimii Folteşti a egalat liderul în Liga a V-a de fotbal

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Cel mai important şi intere-
sant meci al fi nalului de sezon al 
Ligii a V-a a avut loc pe Stadio-
nul „Siderurgistul“. S-au întâlnit 
două echipe afl ate pe podium la 
ora partidei, Şoimii Folteşti şi Vii-
torul Costache Negri. Au câştigat 
„gazdele“ cu scorul de 2-1, victo-
rie care i-a adus pe jucătorii aces-
teia în fruntea clasamentului. 
Cele trei goluri au fost marcate 
de: Mandel Andrei şi Păpăruş, re-
spectiv, George Andrei. 

Meciul a fost arbitrat de Flo-
rian Vişan, căruia i s-au aliniat 
echipele. 

 Şoimii : Corjenco - Struţă, M. 
Andrei, Pleşcan, Rusu, Neculiţă, 
Barbu, Lupu, Păpăruş, Ancerenco, 
Amorţilă. Au mai intrat: Purcaru, 
Şiman, Drilea, Munteanu şi Albu. 

 Viitorul : Grigore - Ursu, Nea-
gu, George Andrei, M. Vârtosu, 
B. Vârtosu, Dediu, Fl. Andrei, 
Ciobotaru, Gică Andrei, Panaite. 
Au mai intrat: Iancu, Alecu şi 
Cărămidaru. 

Iată şi celelalte rezultate ale 
rundei: ACS Vânători - Sporting 

Galaţi 4-1, Siretul Piscu - Mălina 
Smârdan 2-2, Voinţa Cişmele - 
Viitorul Frumuşiţa 6-2, Răzeşii 
Valea Mărului - Inter Tudor Vla-
dimirescu 0-0, Prutul Vlădeşti - 
Foresta Şendreni 1-0, iar Flacăra 
Pechea a stat. 

Am lăsat la urmă meciul de 
la Griviţa, dintre Zorile (antre-
nor Alexandru Hanghiuc) şi 
Victoria Slobozia Conachi, pen-
tru că acesta nu a avut un final 
normal. Motivul? În min. 66, 
la scorul de 2-2, gazdele au fost 
penalizate cu o lovitură de la 11 
m, sancţiune ce a dus la proteste 

interminabile şi la o eliminare 
- Beniamin Micu, de la gazde. 
După timpul regulamentar de 
aşteptare de la părăsirea tere-
nului (de 3 minute), arbitrul 
Andrei Toma a fluierat sfârşitul 
jocului, întrucât protestele gaz-
delor au continuat. Verdictul va 
fi dat de Comisia de Disciplină a 
AJF, dar nu poate fi decât 0-3. 

Podiumul la finalul turului 
se prezintă astfel: 1. Foresta 
Şendreni 30 puncte (golaveraj 
48-19), 2. Şoimii Folteşti 30 
puncte (28-16), 3. ACS Vânători 
27 puncte. .    

 MARIAN SĂVĂSTRU  
marian.savastru@viata-libera.ro 

 Un club din oraşul nostru 

a participat la o competiţie 

naţională, iar doi copii de la 

categoriile de vârstă 2013 şi 2015 

au ieşit mult în evidenţă. 

Este vorba despre ACS Campio-
nii din Galaţi, care s-a prezentat cu 
două echipe la competiţia „Buzăul 
Sportiv“, cu grupele de 2013 şi 2015, 
cu care au reuşit evoluţii frumoa-
se în faţa unor adversari proveniţi 
din mai multe zone ale ţării. De 
la fi ecare categorie de vârstă a im-
presionat câte un copil. Este vorba 
despre Mario Dănilă (născut 2014, 
dar care a evoluat pentru echipa de 
la categoria 2013) şi Eduard Toniţă 
(de la 2015). Fiecare dintre ei a reu-
şit să-i impresioneze pe toţi ceilalţi 
antrenori prezenţi la turneu, fi e că 
au jucat împotriva lor, fi e doar că 
au asistat de pe margine la talentul 
pur arătat de cei doi copii.

„Suntem foarte mulţumiţi de 
copiii noştri, cu care am partici-
pat la o competiţie foarte bine or-
ganizată - «Buzăul Sportiv». Mario 

şi Edi, căpitanii celor două echipe, 
au ieşit în evidenţă. Chiar au fost 
unii antrenori care le-au contestat 
dreptul de joc şi s-au mirat foarte 
tare când au văzut că, de exemplu, 
Mario e chiar cu un an mai mic 
decât categoria de vârstă la care ac-
tivează. Iar la Edi nimeni nu poate 
să creadă că este atât de talentat 
la o vârstă atât de fragedă“, ne-a 
spus Vali Cernat, antrenorul celor 
două grupe.

Mario şi Edi sunt doi copii atât 
de pasionaţi de fotbal, încât numai 
fotbal ar juca de dimineaţă până 
seara! Sunt mici şi fi ravi, ca orice 
copil cu vârsta de 7 şi respectiv, 
8 ani, dar ageri, talentaţi şi cu 
inteligenţă în joc total ieşită din 
comun. 

 Turneu cu adversari din 
alte oraşe 

În competiţia propriu-zisă, 
grupa 2013 de la ACS Campionii 
Galaţi a ratat participarea în fi na-
la competiţiei după loteria lovitu-
rilor de departajare, dar a făcut 
meciuri bune cu Petrolul Ploieşti, 
Delta Tulcea, Juniorul Braşov şi 
CS Ţăndărei. 

Lotul micuţilor gălăţeni: Luca 
Potorac, George Doca, Luca Dă-
năilă, Andrei Bogoiu, David Bor-
şan, Mario Dănilă (căpitan), Ianis 
Lungu, Fabian Boghean, Tudor 
Zaharia, Tudor Comănici, Darius 
Jirighie.

Evoluţii remarcabile au avut 
şi copiii de la grupa 2015 partici-
pantă la turneu. Echipa de la ACS 
Campionii Galaţi a jucat cu SCF 
Toader Ploieşti (două meciuri), 
Steaua Noua Generaţie şi Progre-
sul Sarichioi.

Lotul prezentat: Eduard Toniţă 
(căpitan), Darius Mânzu, Ayan Ar-
ghir, Matei Cojocaru, David Dră-
gan, Sebastian Toniţă, Alexandru 
Răileanu, Daniel Lefter, Florin 
Andrei, Iustin Stoica (antrenori 
la ambele grupe: Vali Cernat şi 
Constantin Gonta).

La fi nalul competiţiei, repre-
zentanţii cluburilor participante 
s-au declarat extrem de mulţu-
miţi de condiţiile asigurate şi şi-au 
propus să se reîntâlnească în ace-
laşi cadru cât mai curând posibil, 
întrucât prin astfel de evenimen-
te li se oferă copiilor posibilitatea 
să crească aşa cum trebuie. . 

TALENT ŞI DEVOTAMENT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 ATLETISM. Două grupe de 

copii de la CS Şcolar Tecuci au 

participat în sala de atletism din 

Bacău la un interesant concurs 

dotat cu „Cupa de Iarnă“. Prezenţa 

primului grup şi rezultatele obţinute 

le prezentăm în numărul de astăzi al 

ziarului nostru. Ştafeta de 4x500 m, 

alcătuită din Denis Sebastian Matei, 

Rareş Chiş, Radu Botez şi Leonard 

Diaconu, s-a clasat pe primul loc. 

La individual, Leonard Diaconu (ca-

tegoria Spiriduşi) - locul 1 la săritura 

în lungime şi locul 3 la 50 metri; 

Denis Matei (copii III) - locul 2 la 50 

m şi locul 3 la lungime, tot la copii III, 

Rareş Chiş - locul 4 la 50 m garduri 

şi locul 4 la aruncarea greutăţii; Iulian 

Romanov (copii I) - locul 4 la greu-

tate; Valentin Doru (copii I) - locul 7 

la greutate; Florin Costache (copii I) 

- locul 9 la greutate. Despre evoluţia 

grupului al doilea de la CS Şcolar 

Tecuci - în ziarul nostru de mâine.

HANDBAL. Jucătoarele CS 

Municipal Galaţi (antrenor Valeriu 

Costea) au continuat antrenamen-

tele şi în acest fi nal de an competi-

ţional de handbal, când mai au de 

susţinut două meciuri. Primul dintre 

ele are loc mâine (22 decembrie), în 

deplasare, la Rapid Bucureşti, iar cel 

de-al doilea - pe 29 decembrie, pe 

teren propriu, cu CSM Tg. Jiu.  .

Clasări fruntaşe 
la „Cupa 
de Iarnă“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Adversar 
italian 
în „optimile“ 
CEV Cup

VOLEI. Echipa de volei mas-

culin CSM Arcada Galaţi a ajuns în 

faza optimilor de fi nală ale CEV Cup, 

unde va avea de înfruntat o formaţie 

puternică din Italia - Piacenza. Dubla 

din competiţia continentală va avea 

manşa tur la Galaţi, pe 10 ianuarie, 

urmând ca returul să se dispute în Ita-

lia, pe 25 ianuarie. În turul precedent, 

italienii au trecut, cu dublă victorie, de 

Fenerbahce Istanbul: 3-1 şi 3-1, în timp 

ce gălăţenii au avut acelaşi rezultat în 

confruntarea cu fi nlandezii de la Savo 

Kuopio. . Florin Radu

Impresionanţii 
mici fotbalişti 
ai Galaţiului

Mario Dănilă u

Grupa 2015Grupa 2015  uu
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universitate
Atelier despre sărbătorile de iarnă de pe tot mapamondul

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Facultatea de Litere din ca-
drul UDJG a organizat, şi în 
acest an, la iniţiativa conf. univ. 
dr. Antoanela Mardar, un atelier 
multilingvistic şi multicultural 
dedicat sărbătorilor de iarnă, in-
titulat sugestiv „Winter Celebra-
tions around the World“.

Invitaţii speciali ai acestui 
eveniment au fost lectorul Ful-
bright Amy Biedermann, lecto-
rul de limbă italiană Carla Dodi, 
lectorul de limbă chineză Dan-
yao Xie şi, nu în ultimul rând, 

lectorul de limbă franceză Zou-
hair Hariq. 

Prezentările lectorilor invi-
taţi şi ale studenţilor din anii al 

II-lea şi al III-lea au adus în prim-
plan informaţii inedite despre 
tradiţii şi obiceiuri de iarnă spe-
cifi ce diferitor zone geografi ce 
de pe întreg mapamondul. Au 
fost prezentări despre Crăciu-
nul în perioada victoriană, sem-
nifi caţia solstiţiului de iarnă la 
celţi, muzica de Crăciun în Ita-
lia, urări de fi nal de an şi organi-
zarea Festivalului primăverii în 
China, colindele românilor, dar 
şi despre mâncăruri şi deserturi 
de sezon, posibile cadouri ecolo-
gice şi mai ales, modalităţi de a 
sărbători Crăciunul prin fapte 
bune.

Activitatea s-a încheiat cu ce-
remonia de acordare a diplome-
lor pentru studenţii participanţi 
la atelier şi pentru „mesagerii 
lui Moş Crăciun“ care vor aduce 
anul acesta bucuria Crăciunului 
în sufl etele mai multor copii din 
Pechea, benefi ciari ai Centrului 
de zi al Fundaţiei „Inimă de Co-
pil“ din Galaţi.

„Încercăm să îi motivăm pe 
studenţii noştri să îşi exerseze 
cunoştinţele de limbă engleză 
sau franceză în activităţi extra-
curriculare captivante“, a explicat 
conf. dr. Antoanela Mardar, pro-
decanul Facultăţii de Litere.  .

Corul de la Colegiul 
„C. Negri“ a cântat 
cu Madrigalul

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Elevii de la corul Colegiului 

Naţional „Costache Negri“, 

(CNCN) alături de profesoara lor, 

Ştefania Stamate, au fost invitaţi 

la Bucureşti să cânte, la Opera 

Română, în tradiţionalul concert 

de Crăciun susţinut de Madrigal, 

un cor devenit legendă.

Cei 50 de elevi care alcătuiesc 
formaţia corală de la „C. Negri“ 
au declarat că participarea la 
acest eveniment a fost ceva unic, 
care le va rămâne în memorie 
pentru toată viaţa.

„Eu am înscris corul nostru în 
proiectul «Cantus Mundi» orga-
nizat de reprezentanţi ai Madri-
galului. Am participat la diferite 
ateliere organizate de ei. Ştiind că 

invită coruri din ţară alături de ei 
să cânte la acest concert, am ce-
rut să participăm şi noi. În prima 
etapă ni s-a trimis un repertoriu. 
După  ce am învăţat cântecele, 
am trimis înregistrarea cu inter-
pretarea lor, iar, în fi nal, am fost 
selectaţi. Madrigal a fost într-un 
turneu prin ţară, intitulat «Pe 
drumul Crăciunului», iar luni, 
19 decembrie, la Opera Română, 
a fost concertul de fi nal, la care 
am fost invitaţi să participăm şi 
noi, alături de alte coruri de copii 
din ţară. A fost incredibil, încă nu 
reuşim să ne revenim. Ni se pare 
că totul a fost un vis. Nu am reuşit 
să ascult, până acum, Madrigalul 
cântând live. A fost ceva extraor-
dinar să vezi atâţia oameni cân-
tând ca unul. Au fost momente în 
care mi-am spus că pasajele res-
pective sunt înregistrări, că nu 

există să se poată cânta aşa ceva 
live. Dar concertul a fost live sută 
la sută şi am fost mândră de pre-
staţia copiilor mei care, după un 
drum lung, au intrat la repetiţii şi 
au dat tot ce au avut ei mai bun“, 
povesteşte, încântată, profesoara 
Ştefania Stamate.

Elevele de la „C. Negri“ au fost 
împrăştiate prin sală, alături de 
spectatori, aşa că s-au putut bucu-
ra şi ele de spectacolul Madrigalu-
lui, până la fi nal, când au cântat, 
din sală, câteva melodii, alături 
de corul devenit legendă şi marcă 
naţională.

„A fost destul de greu. Pleca-
rea de dimineaţă cu autocarul, re-
petiţii, concertul şi drumul spre 
casă târziu în noapte, dar a meri-
tat fi ecare efort. A fost incredibil, 
minunat. Eu am cântat din sală 
şi am putut observa reacţia spec-

O EXPERIENŢĂ UNICĂ, PENTRU TOATĂ VIAŢA  . CONCERT noutăţi
Daruri pentru 
200 de elevi, 
din partea 
psihologilor 
şcolari

CAMPANIE . Peste 200 de 

elevi care provin din şcoli şi localităţi 

izolate şi dezavantajate din judeţul 

Galaţi s-au bucurat de daruri în ca-

drul campaniei „De la inimă la inimă. 

Dăruieşte bucurie copiilor“, derulată 

de Centrul Judeţean de Resurse şi 

Asistenţă Educaţională (CJRAE). 

Campania a fost derulată în partene-

riat cu Inspectoratul Şcolar Jude-

ţean, Asociaţia Umanitară „Mundis“, 

Fundaţia Creştin Ortodoxă „Filan-

tropia“ şi cu sprijinul psihologilor 

şcolari. Elevii din zona Galaţi au fost 

aşteptaţi cu daruri la CJRAE, după 

care au petrecut câteva ore în parcul 

de distracţii de lângă Sala Sportu-

rilor, dar şi la Complexul Muzeal de 

Ştiinţele Naturii. Cei din zona Tecuci 

au primit darurile la Casa de Cultură 

a Sindicatelor, după care au fost la o 

sală de joacă.  . R.A.P.

CORECTARE 

DIGITALIZATĂ 

LA BACALAUREAT 

ŞI EVALUARE, 

ÎN TOATĂ ŢARA  
DECLARAŢIE. Lucrările 

candidaţilor la Evaluarea Naţională 

şi Bacalaureat vor fi  corectate 

digitalizat în toată ţara, în 2023, a 

anunţat Sorin Ion, secretar de stat 

în Ministerul Educaţiei. Anunţul vine 

după ce, la examenele naţionale din 

2022, Ministerul Educaţiei a pilotat 

corectarea digitalizată în judeţele 

Dâmboviţa şi Călăraşi.  „Dacă vreau 

să fac un pariu, la vară vom avea 

evaluarea lucrărilor la examenele 

naţionale în exclusivitate [digital], 
aşa cum am pilotat în două judeţe. 

Suntem destul de avansaţi în acest 

proiect. Adică, mai plastic vorbind, 

să nu mai plimbăm saci cu lucrări 

prin ţară, la miezul nopţii, în maşini 

care oricând sunt expuse unor 

riscuri, dar asta e cea mai mică 

problemă rezolvată. Sunt multe 

probleme rezolvate prin corectarea 

digitală. Nu vrem să schimbăm, 

deocamdată, nimic din ceea ce 

înseamnă examenul. Elevul va da, 

în continuare, examenul pe hârtie 

şi previziunea mea este că vor mai 

trece câţiva ani până când schimbăm 

acest sistem“, a spus Sorin Ion. 

. R.A.P.

Cât va dura 
vacanţa 
de Crăciun

CALENDAR. Elevii şi copiii de 

grădiniţă intră în vacanţa de iarnă vineri, 23 

decembrie, joi fi ind ultima zi de cursuri din 

modulul al doilea. Ei se vor reîntoarce la 

şcoală pe 9 ianuarie 2023, când va începe 

modulul al treilea, care va dura până pe 17 

februarie, urmând ca, până pe 26 februarie, 

elevii gălăţeni să se bucure de o nouă va-

canţă. Modulul al patrulea este programat 

în perioada 27 februarie - 6 aprilie, când 

se va intra în vacanţa de Paşte. Modulul al 

cincilea de cursuri va dura de pe 19 aprilie 

până pe 16 iunie, când se va intra în vacan-

ţa de vară.  .   R.A.P.

tatorilor care au fost încântaţi să 
ne vadă acolo“, spune Andra Şte-
fania Moisi, elevă la CNCN.

Colega sa, Ioana Denisa Pricop, 
ne-a mai povestit că nu-i venea să 
creadă că ei sunt printre cei care 
au primit la fi nal aplauzele ne-
sfârşite parcă ale publicului.

„Mă bucură nespus că elevii de 
la CNCN au stat pe aceeaşi scenă 
cu fenomenul Madrigal. Numele 
colegiului nostru s-a afl at pe afi -
şul unui asemenea eveniment de 
înaltă ţinută“, a declarat şi direc-
toarea Andra Ionescu.  .
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Primele bancnote cu chipul 
regelui Charles al III-lea
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Primele bancnote cu chipul 

regelui Charles al III-lea, care 

a preluat tronul după moartea 

mamei sale, regina Elisabeta 

a II-a, pe 8 septembrie, au fost 

dezvăluite marţi de Banca 

Angliei. 

Noile bancnote vor intra în cir-
culaţie la jumătatea anului 2024 
în Regatul Unit și vor circula în 
paralel cu cele vechi, cu chipul 
fostei suverane. "Portretul rege-

lui va apărea pe modelele existen-
te ale celor patru bancnote“, de 5, 
10, 20 şi 50 de lire sterline, "fără 
alte modifi cări“ în designul aces-
tora, a anunţat banca centrală în-
tr-un comunicat citat de AFP.

 Imaginea lui Charles al III-lea 
va apărea în locul portretului ma-
mei sale pe faţa bancnotelor şi în 
fereastra de securitate transpa-
rentă, potrivit imaginilor difuza-
te de Banca Angliei. Portretul lui 
Charles este o gravură realizată 
pe baza unei fotografi i "furni-
zate de familia regală în 2013“, 
iar imaginile, fi nalizate în ulti-

mele luni, au fost autorizate de 
monarh, a declarat pentru AFP 
un purtător de cuvânt al Băncii 
Angliei.

Bancnotele din polimer - care 
au înlocuit treptat bancnotele 
din hârtie în Marea Britanie din 
2016 - vor fi  produse pe scară largă 
din prima jumătate a anului 2023 
înainte de a intra în circulaţie 
anul următor. 

Bancnotele cu chipul reginei 
Elisabeta a II-a vor continua să 
circule în paralel şi vor fi  retrase 
doar atunci când vor fi  deteriora-
te pentru a "minimiza impactul 

asupra mediului înconjurător 
şi cel fi nanciar“ al schimbării 
monarhului, urmând directive-
le Casei Regale, se precizează în 
comunicat. 

Primele monede cu imaginea 
lui Charles al III-lea au intrat în 
circulaţie la începutul lunii de-
cembrie şi au apărut în ofi ciile 
poştale din toată ţara. Circa 27 
de miliarde de monede cu efi gia 
reginei Elisabeta a II-a se afl ă în 
prezent în circulaţie în Marea 
Britanie şi vor fi  înlocuite doar 
atunci când vor fi  deteriorate sau 
uzate. .

SE SCHIMBĂ BANII ÎN MAREA BRITANIE  .  FINANŢE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele ucrainean Volo-
dimir Zelenski s-a deplasat marţi 
la Bahmut, oraş pe care forţele 
ruse încearcă de mai multe luni 
să-l cucerească şi care este în mo-
mentul de faţă punctul cel mai 
fi erbinte de pe frontul din estul 
Ucrainei, a indicat serviciul de 
presă al preşedinţiei de la Kiev 
citat de AFP şi Reuters. 

Zelenski "s-a întâlnit cu mi-
litari, a discutat cu ei şi le-a dat 
decoraţii soldaţilor“, a menţionat 
serviciul de presă, fără a face alte 
precizări. "Zelenski, la Bahmut. 
Cel mai curajos preşedinte al 
celei mai curajoase naţiuni“, a 
comentat vicepremierul Mihailo 
Fedorov, pe reţeaua Telegram. 

Deşi preşedintele ucrainean 
se deplasează frecvent în zone 
din apropierea liniei frontului, 
vizita sa la Bahmut, în regiunea 
Donbas, pare să fi e cea mai ris-
cantă de până acum. Oraşul cu 
circa 70.000 de locuitori, situat 
într-o zonă cunoscută pentru vii 

şi mine de sare înainte de inva-
zia rusă din Ucraina, este vizat de 
la sfârşitul verii de forţele ruse, 
devenind în ultimele luni scena 
unor pierderi masive din ambele 
tabere. 

Trupele ruse au revendicat 
capturarea unor sate din jur şi 

suburbii, dar forţele ucrainene 
par să controleze oraşul şi o par-
te din împrejurimi. Centrul de 
analiză Institute for the Study 
of War din SUA a raportat luni 
că forţele ruse au pierdut poziţii 
la sud de Bahmut, pe 18 decem-
brie, şi şi-au continuat atacurile 
la sol în apropiere de Bahmut şi 
de oraşul Doneţk, menţionează 
AFP. 

Reuters notează că vizita lui 
Zelenski la Bahmut a subliniat 
mesajul transmis mai devreme 
marţi de omologul său rus Vla-
dimir Putin, care a afi rmat cu 
ocazia Zilei serviciilor de securi-
tate că situaţia în cele patru regi-
uni din Ucraina pe care Moscova 
le-a declarat părţi componente 
ale Rusiei este „extrem de difi -
cilă“. .

front
Președintele Zelenski, la Bahmut, la câţiva pași de trupele rusești

Consumul 
de gaze 
naturale, 
redus drastic

UNIUNEA EUROPEANĂ. 
Consumul de gaze naturale în Uniunea 

Europeană (UE) a scăzut cu 20,1 la sută în 

perioada august - noiembrie 2022, faţă de 

media consumului pentru aceeaşi perioa-

dă din 2017-2021, arată datele publicate 

marţi de Ofi ciul European pentru Statistică 

(Eurostat). Obiectivul UE este o reducere cu 

15 la sută a consumului de gaze în perioada 

august 2022 - martie 2023, comparativ cu 

media din aceeaşi perioadă din ultimii cinci 

ani consecutivi, pentru a stopa dependenţa 

blocului comunitar de combustibilii fosili din 

Rusia.  . O.A.C.

 LIDERII 

SEPARATIŞTI, 

DECORAŢI 

DE PUTIN
RUSIA. Preşedintele Rusiei, 

Vladimir Putin, i-a decorat marţi, la 

Kremlin, pe liderii proruşi ai celor 

patru regiuni ucrainene - Doneţk, 

Lugansk, Herson şi Zaporojie -, 

anexate ilegal de Moscova în 

luna septembrie, transmite EFE. 

Liderii proruşi din Lugansk, Leonid 

Pasecinik, şi din Doneţk, Denis 

Puşilin, au primit ”Ordinul pentru 

Merit al Patriei”, gradul I. În schimb, 

Evgheni Baliţki şi Vladimir Saldo, 

liderii proruşi ai Zaporojie şi, 

respectiv, Herson, au primit acelaşi 

ordin, dar în gradul III. ”Acest 

premiu nu este doar al meu, ci al 

tuturor locuitorilor (din autointitulata) 

Republică Populară Lugansk. 

(...) Mi-ar plăcea să-mi exprim 

profunda recunoştinţă faţă de 

dumneavoastră personal şi faţă de 

întregul popor rus pentru ajutor, fără 

de care nu am fi  o republică şi nu 

am putea supravieţui’’, i-a transmis 

Pasecinik, lui Putin în timpul 

ceremoniei. Rusia a anexat ilegal 

cele patru regiuni ucrainene, pe 

care nu le controlează în totalitate, 

după referendumuri care nu au 

fost recunoscute de comunitatea 

internaţională. Kremlinul a anunţat 

recent că nu intenţionează să 

cucerească noi teritorii în Ucraina, 

dar că ”va elibera” cele patru 

regiuni anexate recent.  . O.A.C. 
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Colindători din toată 
ţara la Catedrală
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În duminica dinaintea Naşterii 

Domnului, după săvârşirea 

Sfi ntei Liturghii de către 

ierarhul Dunării de Jos, Înalt 

Prea Sfi nţitul Părinte Casian, 

Catedrala Arhiepiscopală 

a răsunat de glasurile 

colindătorilor. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului "Viaţa liberă“, 
în perioada 17-18 decembrie, s-a 
desfășurat la Galaţi cea de-a 31-a 
ediţie a Festivalului de Datini şi 
Obiceiuri la Naşterea Domnului 
şi Anul Nou "Tudor Pamfi le“. 

Cu această ocazie, Părinte Ar-
hiepiscop Casian le-a adresat un 
cuvânt de binecuvântare şi bun 

venit cetelor de colindători veniţi 
în oraşul de la Dunăre pentru a 
prezenta frumoasele tradiţii ale 
poporului nostru. 

Duminică, la Catedrala Arhi-
episcopală, colindători de toate 
vârstele şi mulţi credincioşi au 
participat la Sfânta Liturghie și 
mulţi dintre cei prezenţi au fost 
împărtăşiţi cu Sfi ntele Taine. 

"Printre numeroşii credincioşi 
prezenţi s-au numărat şi preoţi 
din cadrul Protopopiatului Ga-
laţi, care au purtat pe braţe Icoana 
Naşterii Domnului, împodobită 
cu ştergarul românesc tradiţio-
nal, veniţi pentru a primi binecu-
vântarea arhierească de a merge 
în această perioadă la casele cre-
dincioşilor pe care îi păstoresc. 

La chinonic, membrii grupu-
rilor folclorice şi cetele de colin-

dători din judeţele Braşov, Gorj, 
Bistriţa-Năsăud, Maramureş, Su-
ceava, Neamţ, Vaslui şi Galaţi, pre-
cum şi din Republica Moldova au 
interpretat colinde tradiţionale şi 
cântece de stea. Evenimentul de la 
Galaţi a reunit peste 400 de per-
soane din 14 grupuri folclorice din 
ţară şi din Republica Moldova. 

Pe lângă tradiţionalele colinde 
de Crăciun interpretate în locaşul 
de cult, participanţii au încântat 
asistenţa pe esplanada Catedralei 
Arhiepiscopale cu alte urături şi 
jocuri tradiţionale cu tobe, fl uie-
re şi bice. La fi nalul interpretării, 
fi ecare ceată de colindători a fost 
binecuvântată şi răsplătită fi nan-
ciar de către ierarhul Dunării de 
Jos, iar în spiritul tradiţional toţi 
au primit alimente şi alte daruri 
specifi ce perioadei în care ne 

afl ăm“, se arată într-un comu-
nicat de presă al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos. 

Festivalul "Tudor Pamfi le“ a 
fost organizat, ca în fi ecare an, 
de Arhiepiscopia Dunării de Jos, 
Consiliul Judeţean Galaţi şi Cen-
trul Cultural "Dunărea de Jos“ 
prin Secţia de Cercetare, Conser-
vare şi Valorifi care a Creaţiei şi 
Tradiţiei Populare.

Manifestarea este unul dintre 
cele mai reprezentative eveni-
mente folclorice din judeţul Ga-
laţi şi din Euroregiunea Dunării 
de Jos, privind colindul popular 
şi obiceiurile tradiţionale din su-
dul Moldovei şi din întreaga ţară. 
Prin acest festival se doresc atât 
revigorarea, cât şi promovarea 
tradiţiilor populare şi a obiceiu-
rilor de iarnă.  . 

DATINI DE SĂRBĂTOAREA NAȘTERII DOMNULUI  .  TRADIŢIE

 UNDE 

VĂ PÂNDEŞTE 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
SANCŢIUNI. Dacă aveţi 

treabă prin oraș care reclamă 

deplasarea cu autoturismul 

personal sau chiar dacă sunteţi 

simplu pieton, aveţi grijă cum 

parcaţi, staţionaţi sau traversaţi! 

Poliţiștii locali de la Serviciul 

Rutier ies din nou pe străzi cu 

efective sporite și orice abatere 

poate fi  sancţionată. Astăzi, 21 

decembrie, riscurile sunt maxime 

în următoarele zone: str. 1 

Decembrie 1918; str. Brăilei, între 

str. Traian și str. Siderurgiștilor; 

bulevardul George Coșbuc, între 

str. Brăilei și bulevardul Marea 

Unire; str. Domnească, între str. 

Brăilei și str. Cezar; str. Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei; 

bulevardul Dunărea; str. Navelor/

str. Domnească, zona Târgului 

de Crăciun; str. Traian, între str. 

Cezar și str. Tecuci (Piaţa Centrală); 

str. Gheorghe Doja, între str. Nae 

Leonard și str. Anghel Saligny.  

.  Beatrice Dumitriu

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În ultima săptămână, Minis-
terul Dezvoltării, Lucrărilor Pu-
blice și Administraţiei a aprobat 
mai multe proiecte de investiţii 
în judeţ, în valoare de peste 20 de 
milioane de lei, fi nanţarea aces-
tora fi ind asigurată prin Planul 
Naţional de Redresare și Rezili-
enţă (PNRR).

 Astfel, prin Componenta 10 
- Fondul Local, comuna Gohor, 
orașul Berești și municipiul Te-
cuci vor benefi cia de fonduri 
europene pentru construirea de 
locuinţe nZEB plus (efi ciente din 
punct de vedere energetic) pen-

tru tineri și locuinţe de serviciu 
pentru specialiștii din sănătate 
și învăţământ. Cele trei contrac-
te însumează 16,56 milioane de 
lei.

 În plus, tot la Tecuci a fost 
obţinută fi nanţarea pentru dez-
voltarea infrastructurii de trans-
port prin instituirea unui sistem 
inteligent de management, pro-
iect câștigat cu o valoare de 2,92 
milioane de lei.

 Nu în ultimul rând, comune-
le Braniștea și Vânători au atras 
bani prin PNRR pentru ampla-
sarea de staţii de reîncărcare a 
autovehiculelor electrice, cele 
două investiţii însumând circa 
880.000 de lei. .

proiecte
Alte șase contracte în judeţ, 
cu fi nanţare prin PNRR

Daruri 
pentru copii, 
în autobuzele 
Transurb

TRASEE. Potrivit unui comunicat 

de presă transmis de societatea Transurb 

SA, pe 21 decembrie 2022, în intervalul orar 

9,00 - 12,00, pe traseele de transport 11 și 

102, micuţii călători vor primi cadouri de la... 

ajutoarele lui Moș Crăciun. Este vorba despre 

reprezentanţii companiei de transport care 

își vor asuma, în acest interval, misiunea spe-

cială, încredinţată de Moșul cel Bun. „Moș 

Crăciun împreună cu Transurb Galaţi și cu 

sprijinul farmaciei Catena vor aduce un strop 

de bucurie copiilor care călătoresc cu mijloa-

cele noastre de transport în comun“, transmit 

reprezentanţii societăţii.  . Anca Melinte

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Peste o sută de proiecte de hotă-
râre așteaptă votul consilierilor lo-
cali ai municipiului Galați, care se 
vor reuni, miercuri, 21 decembrie 
2022, în ultima ședință ordinară 
din acest an. Câteva zeci dintre 
documentele care vor fi  supuse 
aprobării vizează vânzarea unor 
imobile. Este vorba despre terenuri 
dorite de agenți comerciali sau de 
persoane fi zice, imobile care ur-
mează a fi  scoase la vânzare direct 
sau prin licitație.

Unele dintre aceste proiecte au 
fost respinse de cel puţin trei ori 
consecutiv, de către aleșii locali, 

fapt care i-a determinat pe șase 
dintre gălăţenii interesați să cum-
pere suprafețe să-și ceară dreptu-
rile în Consiliul Local.

Noutatea o reprezintă faptul că, 
de această dată, evaluările nu mai 
sunt realizate de serviciul Primări-
ei, Geotopocad, ci de un evaluator 
independent.

Rămâne de văzut dacă, de aceas-
tă dată, vânzările vor fi  aprobate de 
aleșii locali. .

şedinţă
Zeci de vânzări de terenuri 
așteaptă votul aleșilor locali

foto Arhiepiscopia  u

Dunării de Jos
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia me-

diului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.

ro secţiunea Reglementări-Acordul 

de mediu-Documentaţii procedură 

EIA şi EA-Memorii de prezenta-

re 2022 şi la sediul titularului UAT 

COMUNA NICOREŞTI, JUDEŢUL 

GALAŢI. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail offi -

ce@apmgl.anpm.ro. (277890) 

 • UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solicită-

rii de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „MODERNIZARE 

DRUM SĂTESC DS 236, SAT 

FÎNTÎNI, COMUNA NICOREŞTI, 

JUD. GALAŢI”, propus a fi  ampla-

sat în satele FÎNTÎNI şi NICOREŞTI, 

comuna Nicoreşti, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări-Acordul de mediu-

Documentaţii procedură EIA şi 

EA-Memorii de prezentare 2022 şi 

la sediul titularului UAT COMUNA 

NICOREŞTI, JUDEŢUL GALAŢI. 

Observaţiile publicului se primesc 

pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro. (277891) 

 • UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI, anunţă publi-

cul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „FORARE 

PUŢ ÎN VEDEREA EXTINDERII 

ALIMENTĂRII CU APĂ A PRIMĂRIEI 

NICOREŞTI, SAT NICOREŞTI, JUD. 

GALAŢI”, propus a fi  amplasat în sa-

tul NICOREŞTI, Cv 11, P79, comuna 

Nicoreşti, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet a au-

torităţii competente pentru protec-

ţia mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.

anpm.ro secţiunea Reglementări-

Acordul de mediu-Documentaţii 

procedură EIA şi EA-Memorii de 

prezentare 2022 şi la sediul titula-

rului UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(277892) 

 • UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI, titular al pro-

iectului „MODERNIZARE ŞI 

REAMENAJARE PARC CENTRAL, 

REFACERE ÎMPREJMUIRE”, 

anunţă publicul interesat asupra 

 CUMPĂRĂRI 

CASE 

 • Cumpar casa noua in zona cen-

trala Galati. Ofer maxim 250000E 

0740145810. (277835) 

 • Cumpar casa veche sau teren 

pentru casa in Galati. 0745380800 

(277836) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr teren intravilan în Fileşti, 

500-1000 mp. Tel. 0744474725. 

(277907) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Fabrica de servetele angajeaza: 

inginer mecanic, mecanic si per-

sonal necalifi cat. Tel 0752030818. 

(277695) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (277736) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel. 0749223352 

(277821) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. Tel. 

0749223352 (277822) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel. 0749223352 (277823) 

 • SC angajeaza sofer cat.B-distri-

butie. Tel. 0749223352 (277824) 

 • SC angajeaza tehnician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Salariu 3000-4000 net in functie 

de califi carea si aptitudinile fi ecaru-

ia. Tel. 0749223334 (277825) 

 • SC angajeaza inginer industria ali-

mentara. Tel.0749223352 (277826) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(277840) 

 • SC angajeaza sofer categoria 

C+E. Tel. 0749223352 (277896) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN 

IN CONSTRUCTII. CONTACT 

0771680798 (277943) 

 MATRIMONIALE  

 • Tânăr, 30 ani, caut o fată singură 

pentru relaţie serioasă, să locuim 

împreună. 0755468336. (277779) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientului. 

0740167887, 0720256788. (276842) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (277878) 

 CITAŢII  

 • CREŢU LAURA INSOLV IPURL 

notifi că deschiderea procedurii 

insolvenţei împotriva debitorului 

SC GLANHAU TLC SRL, dosar 

nr.3281/121/2022, Tribunalul Galaţi. 

(277945) 

 • Consorţiul format din C.I.I. 

Cristescu Valeria Georgeta şi Creţu 

Laura Insolv Ipurl, prin CREŢU 

LAURA INSOLV IPURL notifi că 

deschiderea procedurii insolvenţei 

împotriva debitorului SC KOLDIT-

BAU SRL, dosar nr. 1457/96/2022, 

Tribunalul Harghita. (277946) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie student pe nu-

mele Drăgan Andrei Alexandru. Se 

declară nulă. (277944) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari nr. 

473, pe numele Nicoară Tudoriţa. 

Se declară nul. (277948) 

 DIVERSE  

 • UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solicită-

rii de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „EXTINDERE 

REŢEA DE CANALIZARE ÎN SATELE 

FÎNTÎNI ŞI GROZĂVEŞTI, COMUNA 

NICOREŞTI, JUD. GALAŢI”, propus 

a fi  amplasat în satele FÎNTÎNI şi 

GROZĂVEŞTI, comuna Nicoreşti, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

luării deciziei etapei de încadrare 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului, de către A.P.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pen-

tru proiectul „MODERNIZARE ŞI 

REAMENAJARE PARC CENTRAL, 

REFACERE ÎMPREJMUIRE” propus 

a fi  amplasat în sat Nicoreşti, comuna 

Nicoreşti, T17, P145, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare şi 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă 

de internet https:apmgl-reglemen-

tari/acordul de mediu/drafturi acte 

de reglementari/proiect decizia de 

incadrare 2022. (277940) 

 • SC UNICOM OIL TERMINAL 

SRL cu sediul in Galati, Strada Port 

Bazinul Nou, Dana 54, anunta pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitarii de emitere a autorizatiei 

de mediu in scopul desfasurarii ac-

tivitatii de DEPOZITARE cod CAEN 

5210 pe amplasamentul din Galati, 

strada Port Bazinul Nou, Dana 54. 

Informatii privind impactul asupra 

mediului al activitatii pentru care 

se solicita autorizatia de mediu pot 

fi  consultate zilnic, de luni panajoi, 

intre orele 8.30-16.00 si vineri intry 

orele 8.30-13.30, la sediul AGENTIEI 

PENTRU PROTECTIA MEDIULUI 

GALATI, str.Regiment 11 Siret nr.2, 

Galati, judetul Galati. Observatiile,, 

sugestiile si/sau propunerile publi-

cului se primesc in scris la sediul 

A.P.M. Galati. (277941) 

 • Unitatea administrativ-teritoria-

la comuna Negrilesti, din judeţul 

Galati anunţă publicarea documen-

telor tehnice ale cadastrului pentru 

sectoarele cadastrale nr. 5,7,15, în-

cepând cu data de 28.12.2022, pe 

o perioadă de 60 de zile, la sediul 

primariei Comunei Negrilesti, con-

form art. 14 alin. (1) şi (2) din Legea 

cadastrului şi a publicităţii imobili-

are nr. 7/1996, republicată, cu mo-

difi cările şi completările ulterioare. 

Cererile de rectifi care ale documen-

telor tehnice vor putea fi  depuse la 

sediul primăriei şi pe site-ul Agenţiei 

Naţionale de Cadastru şi Publicitate 

Imobiliară. (277947) 

 • S.C. ”AGIOS” SRL anunţă publi-

cul interesat asupra deciziei A.P.M. 

Galaţi de incadrare fara evaluare 

de mediu a Planului Urbanistic 

de Detaliu “Showroom si birouri 

S+D+P+4E” situat in mun. Galati, 

str. Calea Prutului nr.40, jud. Galati. 

Motivele care au stat la baza luarii 

acestei decizii au fost: - pe suprafata 

care a generat planul urbanistic de 

detaliu se propune un proiect care 

se regaseste in Anexa 2 a Legii nr. 

292/2018 prvind evaluarea impac-

tului anumitor proiecte publice si 

private asupra mediului; - suprafata 

planului este de 729,00 mp; - in zona 

analizata prin plan nu au fost identi-

fi cate riscuri pentru sanatatea uma-

na; - zona studiata in cadrul planului 

mentionat nu face parte dintr-o arie 

naturala protejata declarata con-

form legislatiei in vigoare; - din anali-

za planului conform criteriilor pentru 

determinarea efectelor semnifi cati-

ve potentiale prevazute in Anexa I a 

HG nr.1076/2004 s-a constatat ca 

planul nu ridica probleme din punct 

de vedere al protectiei mediului si 

nu prezinta efecte probabile asupra 

zonei din vecinatatea amplasamen-

tului studiat; Observatiile publicului 

se vor primi in scris la sediul APM 

Galati, str. Regiment 11 Siret nr.2, 

in termen de 10 zile calendaristi-

ce, de la data publicarii anuntului. 

(277949) 

ANUNŢ PUBLIC

SC LEVEL FIVE SRL anunta publicul interesat asupra deciziei fi nale a APM Ga-

lati de incadrare fara evaluare de mediu a Planului Urbanistic Zonal - Construire 

cladire cu functiune predominant rezidentiala ( locuinte cu dotari aferente ) -  cu 

amplasamentul in Mun. Galati, Str. Regimentul 11 Siret, Jud. Galati, NC 103701.

Motivele care au stat la baza luarii acestei decizii au fost :

in conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art. 11 si luand in considerare criteriile • 

pentru determinarea efectelor semnifi cative potentiale  prevazute in Anexa 

1 a aceluiasi act normativ, implementarea obiectivelor planului nu prezinta 

efecte probabile negative asupra factorilor de mediu si asupra zonei din ve-

cinatatea amplasamentului studiat,

planul nu intra sub incidenta art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor • 

natural protejate, conservarea habitatelor naturale, a fl orei si faunei salbatice, 

aprobata cu modifi cari si completari prin Legea nr. 49/2011, intrucat ampla-

samentul este situat in afara ariilor naturale protejate de interes comunitar.

Draftul deciziei etapei de incadrare se afl a postat pe site-ul A.P.M. Galati http://

apmgl.anpm.ro la: Reglementari - Avizul de mediu -  Decizii etapa de incadrare.

PRF MP 003022

PRF PVL 000035
PRF PVL 000084

Firmă de construcţii

ANGAJEAZĂ

SUDORI şi
LĂCĂTUŞI

rii 

diu

RE

FÎN

Ş
sau fi rme pentru a colabora 

la diverse lucrări

Aşteptăm CV-urile şi scrisorile 

de intenţie pe adresa 

sec@viata-libera.ro 

sau direct la sediul nostru 

din Strada Domnească nr. 68.

PRF PVL 000082

Telefon: 0725.348.672 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

21

1890  u S-a aşezat piatra 
fundamentală la podul „Anghel 
Saligny“ peste Dunăre, de la 
Cernavodă.
1933  u Încetează din viaţă KNUD 
RASMUSSEN (n. 1879), explorator 
polar danez.
1935  u * Se naşte STELA POPESCU 
(m. 2017), actriţă de teatru 
şi film, vedetă a comediei şi a 
spectacolului de revistă.
* A avut loc premiera primului 
lungmetraj animat, color şi cu 
sunet, „Albă ca Zăpada şi cei şapte 
pitici“, produs de Walt Disney.
1938  u Se naşte ADELA 
MĂRCULESCU, actriţă de teatru 
şi film.
1940  u Încetează din viaţă 
FRANCIS SCOTT FITZGERALD 
(n. 1896), scriitor american.
1958  u Încetează din viaţă LION 
FEUCHTWANGER (n. 1884), 
scriitor german.
1971 u A fost creată organizaţia 
umanitară „Medici fără frontiere“ 
- „Medicines sans frontieres“, care 
are drept scop acordarea de ajutor 
medical în situaţii de urgenţă 
apărute în urma unui război sau a 
unei catastrofe naturale.
1977  u Se naşte  EMMANUEL 
MACRON, politician francez, 
preşedintele în exerciţiu al Franţei.
1978  u Încetează din viaţă ROGER 
CAILLOIS (n. 1913), scriitor şi 
sociolog, eseist şi critic literar 
francez, membru al Academiei 
Franceze.
1982  u Se naşte, la Galaţi, 
GABRIELA CRISTINA 
HÂRŢESCU, artist decorator, 
desinger, pedagog.
1987  u Încetează din viaţă 
MARCEL GAFTON (n. 1925, 
la Pechea, jud. Galaţi), poet, 
traducător.
2008  u Încetează din viaţă 
RALUCA ZAMFIRESCU (n. 1924), 
actriţă română de teatru şi film.
2012  u Potrivit unor calendare, se 
prezice sfârşitul lumii.

Giovanni Boccaccio, 
precursor 
al Renaşterii
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Scriitorul umanist italian 
Giovanni Boccaccio, precursor al 
Renașterii, s-a născut pe 16 iunie 
1313, la Florenţa.

În 1327, a fost trimis de tatăl 
său la Napoli, pentru a face prac-
tică în comerţ, activitate la care 
a renunţat pentru a studia Drep-
tul, economia și limbile clasice. 
În acei ani, a studiat, în speci-
al, clasicii latini și literatura de 
curte franceză și italiană și a scris 
primele sale opere: „Filocolo“, 
„Filostrato“, „Teseida“, „Caccia di 
Diana“. A fost primit la curtea lui 
Robert d’Anjou, regele orașului 
Napoli, unde a cunoscut-o pe 
Maria di Conti d’Anjou, fi ica ne-
legitimă a regelui, care apare ca 
„Fiammetta“ în mai multe din 
creaţiile sale literare.

În 1341, s-a întors la Florenţa, 
fi ind numit într-o funcţie diplo-
matică din partea conducerii 
orașului. A compus noi opere poe-
tice și în proză: „Ninfale d’Ameto“ 
sau „Commedia delle Ninfe fi -
orentine“, „Elegia di Madonna 
Fiammetta“, „Ninfale fi esolano“.

De poetul Francesco Petrarca, 
pe care l-a cunoscut în 1350, l-a 
legat o trainică prietenie și îm-
preună s-au angajat în traducerea 
autorilor antichităţii clasice. Pe-
trarca l-a îndrumat către cultura 
literară de tip umanist.

Operele târzii ale lui Boccaccio 
au fost scrise numai în limba la-

tină, printre acestea „Genealogia 
deorom gentilium“, un tratat de 
mitologie greco-romană. După 
epidemia de ciumă care a devas-
tat Europa în 1348, Boccaccio 
a lucrat la opera sa majoră, „Il 
Decamerone“, care a circulat în 
manuscris și a fost tipărită pen-
tru prima dată mult după dece-
sul autorului, în 1470. Povestirile 
sale reunite în „Decameronul“ 
au infl uenţat nu numai dezvol-
tarea literaturii italiene, dar și 
modelul genului de nuvelă, re-
luat în creaţia multor scriitori 
europeni, printre care Geoffrey 
Chaucer, François Rabelais şi 
Miguel de Cervantes.

În 1351, a fost numit în ad-
ministraţia orașului Milano, iar 
în 1359 a înfi inţat prima Cate-
dră de limba greacă la „Studio 
Fiorentino“. Între timp, a scris 
„Trattatello in laude di Dante“. 
Boccaccio a fost acela care la ope-
ra majoră a lui Dante Alighieri, 
„Commedia“, a adăugat adjecti-
vul „Divina“.

După călătorii la Napoli și Vie-
na, s-a întors la Florenţa, unde în 
1373 a primit o funcţie la univer-
sitatea locală.

Starea sănătăţii sale s-a înră-
utăţit și, la 21 decembrie 1375, 
a decedat la vila sa din Certal-
do. .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Pâinea cea 
de toate zilele“, de Andreea Brătucu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „100 de ani de la decorarea oraşului 
Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“, „Aspecte culturale şi socio-economice din 
comuna Buciumeni, judeţul Galaţi“.
Casa Memorială „Costache  u

Negri“ (comuna Costache Negri)  

Expoziţiile „Ambient românesc - Ambient 
european: Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat 
român la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram  u

Dunăreanu“ (comuna Suhurlui)  Expoziţia 
„Ambient tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat  u

Bengescu“ (comuna Iveşti)  Expoziţia 
„Personalităţi iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Centenarul încoronării 
(1922-2022)“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: „Vis de 

iarnă“, „Peşti din timpuri arhaice“, expoziţia 
de pictură “Simfonia Florilor”, „Chihlimbarul, 
varietate şi diversitate“, „Afară din apă“, „Pe 
culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
18,00. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 10,00 
- 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

meteo 21 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:44 am

apune

54:27 pm

Timişoara

 7   00

Cluj

 3  -4-4

Bucureşti

 5  -4-4

Galaţi

 6  00

Constanţa

 8   44

Braşov

 8  00

Londra

12  88

Paris

13 1010

Madrid

15  88
Roma

15  88

Chişinău

 5  -1-1
ÎNSORIT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  în mare parte 

senin. Temperatura maximă va 

fi  de 6°C, iar minima va ajunge 

la 0°C. Sunt 10 la sută șanse de 

ploaie. Vântul va atinge o viteză 

de până la 16 km/h. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valo-

rii de 768 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea va fi  în jur de 76 la 

sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302513

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Îţi place să faci parte din echipă. 

Ai mai multă inspiraţie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Apelezi la mai multe resurse 

interioare pentru a depăși 

provocările zilei. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este momentul să-ţi oferi mici 

bucurii. Ești mai încrezător în 

propriile forţe.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

În această zi pot apărea situaţii 

neașteptate. E nevoie de 

răbdare. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vei avea o zi plină, seara ar fi  

bine să te odihnești.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu-ţi neglija chestiunile casnice. 

Sunt bine aspectate legăturile cu 

străinătatea.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O zi cu multe chestiuni de 

rezolvat. Seara vei reuși să te 

relaxezi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Azi ieși în evidenţă, poţi 

rezolva probleme din sectorul 

amoros.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi favorabilă comunicării. 

Nu este momentul pentru a face 

promisiuni.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Fii mai prudent în acţiuni. 

Primești invitaţii la evenimente 

sociale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Va fi  o zi favorabilă întâlnirilor. 

Vei fi  mai deschis în a accepta 

ajutorul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi renunţi la obișnuinţe. Ești 

mai generos și mai dornic de 

aventură.

horoscop
21 decembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 21 DECEMBRIE 

remember
Gheorghe Bogdan-Duică (1865-1934)

Criticul și istoricul Gheorghe 
Bogdan-Duică s-a născut pe 
21 decembrie 1865, la Brașov. 
A făcut studii universitare 
la Budapesta și la Jena, 
continuându-și pregătirea 
istorică și fi lologică la Viena. 
A fost licenţiat în istorie al 
Universităţii din București 
în 1897. A debutat în 1881 
în „Gazeta Transilvaniei“, 
colaborând apoi la „Tribuna“, 
„Convorbiri literare“, „România 
jună“, „Școala modernă“. În 
anii 1893-1894, a fost director 

al „Gazetei Bucovinei“ din 
Cernăuţi, unde a publicat 
articole şi cronici literare pe 
marginea lucrărilor recente 
ale lui Coșbuc, Delavrancea 
sau Vlahuţă. A fost profesor 
universitar și primul decan al 
Facultăţii de Litere a Universităţii 
din Cluj (1919). A elaborat studii 
de mare erudiţie, precum: „Petru 
Maior“, „Viaţa și opera întâiului 
ţărănist român: Ion Ionescu 
de la Brad“, „Viaţa și ideile lui 
Simion Bărnuţiu“, „Viaţa și 
opera lui Gheorghe Lazăr“, „Ioan 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

196 CM

252 CM

262 CM

+ 24 cm

+ 22 cm

+ 17 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

258 CM

197 CM

150 CM

+ 17 cm

+ 14 cm

+ 8 cm

ULTIMII CAVALERI 
NAŢIONAL TV. ora 20,00, acţiune, aventuri, 2015, SUA

  Cu: Morgan Freeman, Clive Owen, Aksel Hennie u

Titlu original: Last Knights  u

Comandantul cavalerilor, Raiden, primeşte cea mai mare onoare atunci când 
Bartok, maestrul lui din copilărie, îl numeşte succesor. Dar această fericire este 
distrusă în momentul în care emisarul împăratului, Mott, îl forţează să i se supună 
tatălui său surogat şi îl aruncă împreună cu oamenii lui în afara castelului.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:55 Mic portret de mari 

romance

17:00 Atelier de sănătate

17:55 Zi de zi

18:00 Breaking fake news

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Sonja

Norvegia, Dramă
00:15 Dincolo de alb şi negru (R)

00:55 Zi de zi (R)

01:10  Atelier de sănătate (R)

01:55 Meteo (R)

02:00 Sonja (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Războinicul Vânător                     

şi Crăiasa Zăpezii

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Fantastic

22:45 Last Looks

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister

01:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu !

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi:                    

Poftiţi la târg

23:30 Observator

00:00 Exodus: Zei şi regi

Marea Britanie, SUA, 
Spania, Acţiune, Aventuri

02:45 Observator (R)

03:30 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic

07:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Totul pentru familia mea

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

07:50 Lego Batman: Filmul

SUA, Danemarca, Acţiune, 
Animaţie, Aventuri

09:35 Iubirea e iubire

Comedie, Dramă, Romantic
11:05 Operaţiunea Mincemeat

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Război

13:10 Animale fantastice: 

Secretele lui Dumbledore

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

15:30 Omul-păianjen 3

SUA, Acţiune, SF, Thriller
17:45 Scara

SUA, Biografic, Crimă
18:45 Scara

SUA, Biografic, Crimă
20:00 Nu îţi face griji, dragă

SUA, Mister, Thriller
22:00 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri
00:20 Femeia Fantastică 1984

SUA, Acţiune, Aventuri
02:50 Omul din întuneric 2

SUA, Crimă, Horror

07:30 România…în bucate (R)

08:00 In direct cu viaţa (R)

09:00 Mystic

Noua Zeelanda, Aventuri
10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Ediţie limitată (R)

14:30 Feţele libertăţii

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
20:00 Cele zece porunci

SUA, Acţiune, Aventuri
22:00 Despre forme şi semne

23:00 Feţele libertăţii (R)

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Cele zece porunci (R)

SUA, Acţiune, Aventuri 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 21 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 decembrie

Barac“, „Eftimie Murgu“. În 1923 
a publicat „Istoria literaturii 
române“. A fost distins, în 1925, 
cu Premiul Naţional de Critică 
și Istorie Literară. În 1919 a 
fost ales membru al Academiei 
Române. S-a stins din viaţă pe 
21 septembrie 1934, la Braşov. 
.  V.G.
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Fiorul poeziei

ORIZONTAL: 3) Fel de a fi  – Spuse la revedere! – Chiar în clipa asta. u

4) Plin de rugi! – Centru... cultural! – Pornire belicoasă. 5) Stâncile 

ieşite din mare. 6) Pomii de pe marginea gârlei – Limitele curajului! 

7) Plata în natură pentru măcinat – A încreţi părul. 8) Scoase din 

baltă! – Grup în permanentă mişcare. 9) Adăpost de iarnă pentru 

animale – Piesă mobilă la război.

VERTICAL: 2) A uza de o funcţie neacordată legal – Suport la u

fi erărie. 3) Bun de pus la rană – Sportul pe apă. 4) Spus şi repetat! 

– Malul mării – Încep vocalizele! 5) Anvelope cu camere pentru 

roţi – Far dat peste cap! 6) Vale care seacă în deşert – Particule cu 

sarcini negative. 7) Ajuns din urmă! – Cei ce merg domol pe uliţă. 

8) Câştigul omului în viaţă… cu timpul – Moral… în exprimare. 9) A 

asana un teren – Alt nume pentru cloşti, în exprimare neaoşă.  

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Film american“ de ieri:
Orizontal: u LEGENDELE, ILA, ORMOND, PITT, AMPER, IZ, LOMBARD, 
EF, IA, TV, QUINN, FIAT, U, DU, CUC, A, ITE, URCARI, TOAMNEI, EO, OC, 
HOPKINS.

sudoku

Dezlegarea jocului „Corespondenţe“ de ieri:
Orizontal: u

S, P, T, ETALARE, ASINAS, D, PRECOCE, TEMA, MU, AC, NE, FARAS, NITAMNISAM, VARIA, 
IRA, MELC, RAMEL, LI, SISI, A, PACAT, ALIC, TANAR, ARI.

integramă 
Banii, ca banii

Paravan 
în casă

Imn 
religios

...

...

Face 
pluta

Strânsă 
ghem

Boltire

Care pleacă 
în grup

Domol, 
agale

Domolit

A vorbi 
mult

Lei daţi 
peste cap!

Timp de 
vacanţă!

Cat 
aiurea!

...

Fiert de 
dimineaţă

Primul 
bărbat

Probe 
de trecut

Ţinute 
în cont!

Singure!

Semnată 
la fi lm

Doi 
pe spate!

Ruptă 
la cusut

Ere!

Un 
om al 

pământului

Măiestrie

Individ

Coadă de 
veveriţe!

Medii de 
cultură

...

Spaimă

Luate în 
braţe!

O carte 
la 

maturitate!

Pasăre 
sportivă

Trei... 
jumătate!

Cură de 
castraveţi!

Mult 
în faţă!

Potrivit 
în vers

Raci!

Ăștia sunt 
încurcaţi!

Moda din 
trecut

Singur 
ca om 

2 8 3

6 1 4 7

9 8

4 6 3

5 1

8 2

5 6

3 9 4 6

3 8 4 2

3 8

6 7 2

9 5 4 6 7

8

1 3 4 2

9 5 6

2 6 5

7 1 6
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r
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r
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r
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5 2 4 3 7 8 6 9 1

1 6 7 5 9 2 4 8 3

3 9 8 6 4 1 2 5 7

2 5 3 8 1 9 7 4 6

4 7 9 2 3 6 8 1 5

8 1 6 4 5 7 9 3 2

6 3 2 9 8 5 1 7 4

9 4 1 7 2 3 5 6 8

7 8 5 1 6 4 3 2 9

8 7 6 1 4 5 2 3 9

3 1 5 9 8 2 4 6 7

9 2 4 6 3 7 8 5 1

1 5 8 4 7 6 9 2 3

2 3 7 5 9 8 1 4 6

6 4 9 3 2 1 7 8 5

5 8 1 2 6 9 3 7 4

4 6 2 7 1 3 5 9 8

7 9 3 8 5 4 6 1 2

glume
VASILE GHICA 

1 
- Auzi, bade, în satul ăsta, 
unde fi erbeţi voi pălinca?
- D-apoi, domnule dragă, vezi 
dumneata biserica aia?
- Da.

- No, numa’ acolo nu!
2

Bunicul îl întreabă pe nepoţel:
- Cum îl cheamă pe neamţul 
ăla mic care îmi tot ascunde 
lucrurile?
- Alzheimer, bunicule! 

reţeta zilei
Macrou  
cu roșii 
și usturoi

INGREDIENTE. 600 g fi le de ma-

crou, 1/4 linguriţă sare, 3 roșii coapte, 2 linguriţe 

usturoi mărunţit, 1 lingură zeamă de lămâie, 1 

lingură rozmarin uscat, 1 lingură cimbru uscat. 

PREPARARE. Se încălzește cuptorul 

până la 220oC. Se pune peștele într-o tavă din 

sticlă sau ceramică și se presară sare. Se pun 

deasupra roșiile curăţate de seminţe și tăiate 

mare și usturoiul. Se stropește cu zeamă de 

lămâie și se presară rozmarin și cimbru. Se ţine în 

cuptor 8-12 minute, în funcţie de grosimea fi leului 

sau până când peștele este opac în mijloc și se 

desface ușor. . R.C. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
În braţele ei. 
Ale gălăţencei

u Ştefania. Să fi e clar de 
la bun început, în braţele 
gălăţencei Ștefania e loc doar 
pentru Speak. „În braţele ei“ 
este cel mai recent single al 
artistei: „În braţele ei/ Fugi de 
ochii mei/ Eu îi tot închid și 
mă mint/ Că poate cândva/ Ţi-
înveţi inima să bată pe timp/ 
Cu inima mea“. „Este o piesă pe 
care eu cred că toate femeile 
o vor simţi. De exemplu, cele 
care au fost măcar o dată în 
viaţa lor rănite. Am primit 
foarte multe mesaje de la fete, 
care îmi spun că, deși sunt 
bine în relaţiile lor, suferă 
pe această piesă. Mă bucur 
că transmit“, a mărturisit 
cântăreaţa, la „Vorbește lumea“, 
pe Pro Tv. Întrebată cum va 
petrece sărbătorile, Ștefania a 
mărturisit că, fi ind născută pe 
25 decembrie, Crăciunul e în 
primul rând despre ea, despre 
ziua și familia ei, alături de 
care va sărbători. Cât despre 
colinde, n-a reușit să fredoneze 
decât „Moș Crăciun cu plete 
dalbe.../ La fetiţe și băieţi“. 
Pentru două versuri, nu cred că 
primea de la Moșul cel Bun nici 
măcar un morcov din rezerva 
renilor. Noroc că a primit deja 
de la Speak o poșetă pe care 
și-o dorea și un colier frumos. 
Pentru că artistul n-are 
răbdare să aștepte vremea 
cuvenită darurilor! Însă 
acum o întreabă ce-i aduce lui 
Moșul... Firește, Ștefania n-avea 
cum să scape de întrebarea 
când se căsătorește cu Speak? 
„Pentru noi nu e o prioritate, 
ne simţim deja căsătoriţi. Nu 
simt nevoia de un contract. 
Când o să se întâmple, cu 
siguranţă va afl a lumea“, a 
răspuns gălăţeanca.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

„Te uită cum ninge decembre…

Spre geamuri, iubito, priveşte

………………………………”

(Afl aţi versurile care încheie prima strofă din „Decembre” 

de George BACOVIA, cântate de Nicu ALIFANTIS)

S
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MIERCURI . 21 DECEMBRIE 2022

„Viaţa liberă“ face precizări 
în legătură cu desfăşurarea con-
cursurilor „BANI GREI CU VIAŢA 
LIBERĂ“, „O SUTĂ DE LEI PENTRU 
ÎNVĂŢĂCEI“ ŞI „FIDELITATE“ din 
luna decembrie 2022.

Vă anunţăm că, pentru săptă-
mâna 50 (12-18 decembrie 2022), 
tragerea la sorţi va avea loc joi, 22 de-
cembrie 2022, iar câștigătorii sunt 
asteptaţi pentru ridicarea premiilor 
miercuri, 28 decembrie 2022.

Taloanele apărute în săptă-
mâna 19-23 decembrie 2022 
(doar cinci la număr), plus cele 
de la FIDELITATE vor participa 
la tragerea la sorţi de joi, 
29 decembrie 2022. Premiile vor 

putea fi  ridicate miercuri, 4 ia-
nuarie 2023.

Apariţia taloanelor la con-
cursurile noastre se suspendă în 
perioada 24 decembrie 2022 - 2 
ianuarie 2023.  ,  Elsa Stavro

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

51 miercuri

19 - 23 decembrie 2022

PRF PVL 000035

RĂSUNĂ 

ORAŞUL 

DE COLINDE
DIFUZOARE. Gălăţenii 

care așteptau marţi un mijloc 

de transport în staţia Transurb 

de la Potcoava au avut parte de 

colinde interpretate de Paula 

Seling și Ştefan Hrușcă.              

> pag. 05

ADVERSAR 

ITALIAN                         

ÎN CEV CUP
VOLEI. Echipa de volei 

masculin CSM Arcada Galaţi a 

ajuns în faza optimilor de fi nală 

ale CEV Cup, unde va avea de 

înfruntat puternica formaţie 

italiană Bluenergy Piacenza.  

> pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 23 decembrie 2022

51

PRF PVL 000027

calendar
Precizări privind concursurile „Viaţa liberă“ din decembrie 2022

Copiii de la Grădiniţa „Croitoraşul 
cel Viteaz“ au venit să ne colinde

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un nou grup de micuţi colindători ne-au călcat pra-
gul şi ne-au adus magia sărbătorilor. Piticii de la grupa 
mare şi grupele mici A şi B ai Grădiniţei „Croitoraşul 
cel Viteaz“ ne-au vizitat și ne-au cântat mai multe 
colinde, sub îndrumarea doamnelor educatoare Neta 
Gogoaşă, Gabriela Mitrofan, Andreea Mitrofan şi Cătă-
lina Ghiorghiu. Cei mici au cântat, au făcut poze lângă 
brad şi au primit dulciuri şi fructe pentru bucuria pe 
care ne-au adus-o în sufl ete în prag de sărbători. Le 
mulţumim copiilor pentru colinde şi le urăm atât lor, 
cât şi părinţilor sărbători magice. .

SĂRBĂTORI LA „VIAŢA LIBERĂ“  .  OASPEŢI

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

21.12.2022
FIDELITATE
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